

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 1.60 pengő,  
negyedévre 4.80 pengő. Egyes szám ára: hét-  
köznap 4 f., csütörtökön 8 f., vasárnap 16 f.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint  
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltnék. Allandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK.

#### A buza cséplési eredménye felülmúlja a várakozásokat.

A földmivelésügyi minisztérium tegnap kiadott hivatalos jelentése szerint az utolsó két hét időjárása változatlan meleg és hűvös, s emellett igen zivataros volt. A zivatarokat elvéve jégeső kísérte. Országos eső csak két napon volt. A buza aratása befejezés előtt áll, a cséplési eredmények több vidéken kellemes csalódást okoztak, — mert a szemek a gyakori hűvös időjárás hatása alatt jól kifejlődtek, acélosak és teltek. A rozs behordása és cséplése néhol már vége felé jár. A

rozsszemek közt a tavalyi fagy következtében sok apró van. Az őszi árpát tulnyomó részben kicséplték, a tavaszi árpa cséplése még folyamatban van. Az őszi árpa hozama mennyiségre és minőségre nézve jobbnak látszik, mint a tavaszié. A zabvetések hirtelen érésnek indultak és aratásuk már eléggé előre haladt. A tengeri az utóbbi eső után erőteljesen fejlődött, csökpeződése megindult. A gyümölcsfák általában gyenge, vagy gyengén közepes termést adnak.

#### Angol parlamenti bizottság a magyar kisebbségért.

Az angol alsóház bizottságot küldött ki, amely a magyar—román agrárkonfliktussal fog foglalkozni. A bizottságnak azt a középeurópai helyzetet kell majd megvizsgálnia, amely annak következtében támadt, hogy Románia nem akar közreműködni a trianoni szerződésben létesített vegyes döntőbíróóságokban. A bizottság figyelemmel fogja kísérni, a magyar kisebbségek sorsát.

#### Károly volt trónörökös

terjedelmes táviratot kapott tegnap Párisban édesanyjától, Mária királynétól. Ebből utólag kiderül, hogy Károly kérte anyját, járuljon hozzá, hogy atyja temetésén részt vehessen és egyuttal javaslatot tehessen a régenstanácsnak. A király özvegyének válasza nagyon terjedelmes és számos nagyfontosságú kijelentést tartalmaz. Károly trónörökös kérelmét illetően határozottan tagadó választ ad. Így Károly nem mehet Bukarestbe.

#### Ujabb hamis ötpengősök.

A budapesti főkapitányságra újból beszoigáltattak néhány hamis ötpengős bankjegyet, amelyek az utóbbi napokban kerültek forgalomba. A hamis ötpengősök beszoigáltatása a főkapitányság vezetőségét érthetően izgalomba hozta, hiszen közel tíz nappal ezelőtt már beszoigáltattak egy ötpengős hamisítványt és az azóta megindított nyo-

mozás még nem tudott eredményt produkálni. A főkapitányság tudatában van annak, hogy milyen fontos érdekek fűződnek a pengőhamisítók kézrekerítéséhez és éppen ezért igyekszik minden rendelkezésére álló eszközzel odahatni, hogy a hamisítókát elfogja és a pengőhamisításokat lehetetlenné tegye.

#### Nemzetközi csekkhamisítók járják az országot.

A szegedi rendőrség az összes vidéki városok rendőrségeihez átiratot intézett, melyben egy csekkcsaló társaságra hívja fel a figyelmüket. Egy szegedi bankot 250 dollár erejéig ültetett fel a csekkcsaló társaság. A hamis csekket Czettel József és Ungi János váltotta be a bankban, akik azután kezeket oldottak.

#### Két fogoly kalandos szökése.

A múlt éjszaka kalandos módon szökött meg a szegedi ügyészség fogházából két vizsgálati fogoly: Raznis Kalapos György és Kirbl Demeter. Átfurták a harmadik emeleti fogdát, leereszkedtek a tárgyalóterembe, melynek ajtaját kinyitották és a mellékszoba ablakán kijutottak az uccára. Cellájuk harmadik lakóját még a szökés előtt álmában megtámadták, leütötték, úgy hogy eszméletét veszítette, majd a lópokrócból csavart kötéllel megkötözték és száját betömtek. A fogoly szökevények kézrekerítésére teljes erővel folyik a nyomozás.

### A cséplésnek

már vége felé járunk, de a bugó masinák nem sok örömet, inkább csalódást okoztak. Cső sem lesz már a kukoricaszáron, ha tovább tart a szárazság. De a kiégett legelőkön és tarlókon sem talál táplálékot a jóság, s a harmadik herét sem hozza össze a kasza.

A nagy reménykedésből nagy csalódás lett. A jó terméshez fűzött tervek zátonyra jutottak. Pedig a megélhetés nem lett olcsóbb, de ellenkezőleg, minden csak drágább lett. A szükséglet sem lett kevesebb, mert a háború és az ezután következő keserves idők okozta hiányokat és lerongyolódást még nem tudtuk pótolni.

Egyes szerencsések, akiknek kalászosból az átlagnál nagyobb termésük volt, azok sem lehetnek ennek az évnek terméseredményével megelégedve, ha nem lesz kukorica és ha nem lesz takarmány és szár, amelyen a jóság kiteleljen.

Ezt az évet megemlegetjük, mert ha a gazdának nem termett, úgy sem az iparosnak, de még a kereskedőnek sem lesz az idén aratása. Mindezek dacára valószínűnek tartjuk, hogy az adó az idén sem lesz kevesebb.

A mostani gyenge termés eredményért senkit sem okolhatunk, mert azt csakis a kivételesen kedvezőtlen időjárás idézte elő. — Kedvünket, reményünket és önbizalmunkat ez az aszályossal határos év sem veheti el, mert tudjuk, hogy ha senki másban, de magunkban, akaraterőnkben és határunk földjében, a mely a ráfordított munkát meghálálja, bízhatunk. Hát az igaz, hogy magunkon és az áldott földön kívül senki másban nem bízhatunk, segítségére nem számíthatunk.

Megyeszékhely vagyunk, de azért a megyeházán kívül nincs itt semmi olyan közintézmény, tanfelügyelőség, pénzügyigazgatóság stb., amely a kormány jóvoltából, a megyeszékhely voltunkat igazolná. Elemi iskolák, gimnázium és polgári leányiskola, nem a kormány, hanem Szentés polgárságának áldozatkészségét igazolják. Csaba sem sokkal nagyobb város, mint Szentés, lakossága sem lehet nagyobb a mi városunkénál. Csaba nem megyeszékhely s mégis a kormány látható kegyét csőstől élvezzi. Van ott minden ami szép és jó. Népiskolák, polgári iskola, leány- és fiugimnázium, felső kereskedelmi iskola, de gazdasági középiskolán kívül még földmívelés iskola is. Ezek az iskolák, valamint a most épülő diszes igazságügyi palota és posta palota létesülése a kormány jóakarátát igazolják. Érdekes, hogy Szentés polgársága egy fillérrel sem fizet kevesebb adót, mint Csaba minden jóban, de főként a kormány kegyében duskálódó polgársága.

No de lesz még ez másként is, lesz az még jobban is. Valahogy csak megleszünk. Sohase volt még úgy, hogy sehogy sem letünk volna. Az idén nem tulságosan sok ember maradt ki a munkából. Igaz, hogy most már kevesebb lesz a munka, mint a

**Csépléshez új kölcsön zsákok kaphatók.**

Mindenféle terményt és gabonát legmagasabb napi áron veszek **Szántó Andor** terménykereskedő Sarkadi N. Antal-u. 20.

# Férfi-, női- és gyermekruhák nagy választékban

Molnár Áruház

mennyi a munkát és keresetet váró ember. Kukoricatörésig mindig csak kevesebb lesz a munka, de a kukoricatöréstől sem várhatunk senam jót D a harmadosoknak sem irigylésre méltó az idén a helyzetük.

A tudomány hatalmas keze megöli a

**Patkányt és egeret.**  
**RATOPAX**

a legujabb és legbiztosabb irtószér.

Kapható:

**HAVAS JÓZSEF**

gyógyszertárában, Harucker-utca

3339

## Részül az új városi költségvetés

Megirtuk, hogy a belügyminiszter Szentés város tanácsához is leküldötte rendeletét, amely az önkormányzati testületek hatályosabb ellenőrzéséről szól. A rendelet a városok háztartásában minden vonalon a legszigorúbb takarékoságot írja elő. Az évi költségvetésbe csak olyan tételeket szabad felvenni, amelyekre feltétlenül szükség van.

Az új költségvetést a rendelet értelmében igen sürögösen el kell készíteni. A vonatkozó nagy munkálatok a városnál teljes erővel folynak.

Értesülésünk szerint a rendelet Szentés város háztartásának költségvetésében nem okoz különösebb zavart, mert eddig is hasonló szellemben állították azt össze, mint a minőt a rendelet hangoztat. Az a tény, hogy a városok költségvetéseit ezentúl egyforma elvek szerint kell összeállítani, a kormányának azt a szándékát segíti elő, hogy könnyebben ellenőrizhesse a városokat.

A dologi kiadásokat teljesen külön kezelik a személyi kiadásoktól, amely utóbbiakra vonatkozó, tehát a tisztviselői illetményekről szóló kimutatást a rendelet értelmében szeptember 1-ig kell fölterjeszteni a belügyminisztériumhoz. Minthogy addig az idő túlságosan rövid, a polgármester fölterjesztést küld a minisztériumnak és egy hónapi halasztást kér.

Itt említjük meg, hogy az új községi törvényjavaslaton a minisztériumban erősen dolgoznak. Valószínű, hogy a törvényhatósági törvényt még az ősszel letárgyalják, röviddel később pedig, a féli hónapokban, a városi- és községi törvény is a képviselőház elé kerül.

## Nagy kártalanítás az elhullott állatokért.

Elkészült az új állategészségügyi törvényjavaslat.

A kormányának az a terveze, amelynek az állategészségügy fejlesztése a célja, már eljutott a befejező tárgyalásokig. A törvényjavaslatból kitűnik, hogy szigorítani fogják az egyes állatbetegségek bejelentési kötelezettségét. Hogy ennek anyagi érdek ne legyen akadály, tekintélyes összeget illesztenek be az állami költségvetésbe az elhullott és kényszerűen kiirtott állatok értékének megtérítésére.

Módunkban áll közölni, hogy az egyes esetekben milyen arányú kártérítést tervez a készülöben lévő törvényjavaslat. Értesülésünk szerint nyúl takonykór esetén 60, rejteti takonykór pedig 80 százalék lesz a kártérítés aránya, a piaci érték alapján kiszámítva. Sertéspesztisnél 80, tüdőlobnál 90, veszettségnél 70 százalék lesz a kártérítés. Nagy fontosságú, hogy a gyakori száj- és körömfájásnál, valamint a keleti marhavészennél, 100 százalékgig terjedő kártérítést is megállapíthat-

nak majd, ami lényegesen elő fogja segíteni a beteg állatok pontos és lelkiismeretes bejelentését, elkülönítését és kiirtását.

Ezzel a móddal végleg elosztható majd minden aggodalom, amit a külföld támaszthatott eddig állatkivitelünkkel szemben.

## A polgármester budapesti útja.

A külpolitikai helyzet igen kedvező, de a pénzpiacot tartózkodóvá teszi. — Házadó vagy kereseti adó. — A csendőrlaktanya ügye

Négyesi Imre dr. polgármester több napot át Budapesten tartózkodott és különböző közérdekű ügyben járt el.

Elmondotta a polgármester munkatársunknak, hogy több minisztériumban kapott, csaknem egyöntetű értesülései szerint, az európai helyzet ezidőszerint igen kedvező Magyarország szempontjából. Különösen Rothermere lord ismert akciója, továbbá a román király halála következtében előállott romániai helyzet, amelyet Károly volt trónörökös magatartása is bizonytalanná tesz, reményekre ad jogot, hogy reánk nézve nagyon kedvező események vannak kialakulóban.

Ennek megemlítése azért nem közömbös, mert az általános pénzügyi helyzetre is kihat és a polgármester a városfejlesztő programhoz még szükséges kölcsön megszerzése ügyében is eljár. Arról értesült, hogy a kamatviszonyok nem rosszabbodtak, inkább bizonyos enyhülés várható, ebben a tekintetben. De a most bekövetkezett külpolitikai feszültség miatt a bankok tartózkodóan viselkednek.

Külföldi kölcsön a városok részére belátható időn belül nem lesz. A városok tehát úgy fedezték kölcsönös szükségletüket, ahogy tudják, persze a fölöttes hatóságok jóváhagyásával.

A városi pénzügyek fontos tényezője, a kereseti- és forgalmi adó ügyében még nincs

döntés aziránt, hogy meghagyják-e úgy, a hogy most van, vagy központi kezelésbe vegyék. Itt két lehetőség van: a városok és községek háztartásában mutatkozó esllentéket valószínűleg úgy hidalják át, hogy központi kezelésbe veszik az átengedett kereseti adót és aztán elosztják a városok és községek között, anyagi helyzetükhöz mérten. De az is lehet, hogy a házadó engedik át a városoknak, a kereseti adó helyett. Ha az utóbbi eset következne be, ez a legtöbb városra hátrányos lenne, mivel a házadó rendszerint kevesebb, mint a kereseti adó. Az egész kérdés körül egyébiránt még nem alakult ki határozott vélemény.

Eljárt a polgármester a középtoku gazdasági iskola és a szentesi gyógypedagógiai intézet ügyében is: erről lapunk más helyén számolunk be.

A csendőrlaktanya ügyében a belügyminiszter a közeli jövőben dönt és az eredményt közli majd a várossal.

A motorközpont és a vasúti állomás építkezésének megkezdése, a polgármester értesülése szerint, azért késett, mert a kereskedelmi miniszter a költségek tekintetében csak most határozott. A munkálatokat azonban most már semmi akadály sem késlelteti; az építkezéshez, mint megirtuk, napokon belül hozzákezdnek.

## Az alsóréti családi dráma újabb részletei.

Lapunk tegnapi számában beszámoltunk arról a szomorú esetről, amely péntekre virradó éjszaka történt az egyik alsóréti tanyán. Az éjszaka sötétjében lejátszódott családi tragédiáról munkatársunk tegnap a következő újabb részleteket tudta meg:

Mikecz Imre 31 éves gazdálkodó, akinek az Alsóret 112-a szám alatt van a tanyája, tíz éve nős. Három gyermekük is van, az egyik 8 éves, a másik 5, a legkisebb pedig 3 éves elmult. A férfi, aki évek hosszú során át harcolt a fronton, eleinte a legnagyobb egyetértésben élt együtt feleségével, Berezvai Etellal.

A harcteren Mikecz súlyos malariát kapott, amelyből azóta sem gyógyult fel, sőt, a sok emésztő láz elég súlyos szivbajt hagyott maga után.

Csütörtökön Mikecz el akart utazni Szegedre, hogy rokkantsági felülvizsgálaton jelentkezzen, mint 75 százalékos rokkant. Utközben rövid időre betért egy vendéglőbe. Amikor ott megtudták, hogy el akar utazni, célzást tettek arra, hogy nem lesz jó a feleségét egyedül hagyni. Mikecz sohasem gyanakodott feleségére, de amikor a vendéglőben világosabban is megmondták neki, hogy az asszony szerelmi viszonyt folytat a 22 éves Tóth Lajos béressel, a férfi ilyen határozott

értesülés után feltette magában, hogy utána néz a dolognak.

Nem is utazott Szegedre, hanem biciklire ült és visszament a tanyához, amelynek kerítésénél lesbeállott és figyelt. Petróleum lámpa fénye világított az eresz alatt és ott vacsorált Mikeczné a béressel. Kis vártatva az asszony bement a szobába. Az égő lámpa kint maradt. A három gyerek ekkor már aludt.

Tóth Lajos, a béres bevitte a lámpát a szobába és eloltotta. Azután kijött. Az ajtóból visszaszólt az asszonynak:

— Aztán kelts fel még jókor.

— Inkább te kelts fel 3 órakor — szölt ki az asszony a szobából.

Pillanatig habozott a legény, majd ezt mondta:

— Nem soká majd bejövök.

— Jó!

A kerítésnél Mikecz mindent látott és hallott. És az előtte lejátszódott jelenetből épen eleget tudott. Harag és kétségbeesés szállotta meg, szíve vadul vert. Csöndben odasietett a konyha ablakához, kifeszítette és be akart mászni. Ekkor azonban már jött is a béres. A konyha ajtón át a sötét szoba felé tartott. Mikecz ekkor már tudta, hogy valami rendkívüli dolgot fog elkövetni. Atszaladt legközelebbi szomszédjához, L. Szabó Lászlóhoz, hogy tanuja legyen az elkövetkezendőknek. A szomszédot felébresztette és együtt

**Strasser és König cég**

raktárában: Horváth Mihály-utca 3.

**kölcsönzsákok**

kaphatók.

**Beraktározásra**

buzát és mindenféle terményeket elfogadunk.

4217

Kossuth-tér 5.

**PONYVA**

gyári áron nagyban és kicsinyben

Gazdasági Gép-, Szereszmáru- és Zsák Kereskedelmi vállalat

a Gazdasági Egyesület székházában

mentek vissza. Tíz óra lehetett ekkor.

Visszamentek ketten a házba, beleptek a konyhába. Mikecz lekasztotta fegyverét és a szoba ajtaja felé lépett.

Bent a szobában a béres gyanút fogott. A szobaajtón át el akart menekülni. A férj azonban ráfogta a fegyvert.

— Meg ne mozduljatok, — mondotta — mert agyonlőlek benneteket.

Tóth Lajos, a béres ekkor állítólag neki rohant és öklével a jobb szemébe vágott gazdájának. Mikecz megfordult és elsütötte a fegyvert, amelynek golyója Tóth Lajost jobb combján találta. A béres megtántorodott, de aztán ismét nekitámadt Mikecznek, aki egy akácbottal kétszer fejbe sújtotta. A legény összeesett.

A sötétben lejátszódó végzetes jelenet után rimánkodva futott ki az asszony a szobából és könyörögve kérte férjét, hogy bocsásson meg. Ez alatt a legény magához tért, egy észrevétlen pillanatban kisurrant az ajtón és eltűnt az éjszakában.

Mikecz ekkor befogott és a szegvári csendőrségre hajtott. Mindent elmondott és a csendőrökkel együtt tért aztán vissza a házba. A csendőrök felkutatták a környéket, de a sebesült legényt nem találták meg. Amikor az asszonyt kikérdezték, az letagadta, hogy a legény ott volt, noha a konyha földjén vértócsa jelezte az imént lejátszódott szörnyű jelenetet.

A csendőrök magukhoz vették Mikecz puskáját, azután átvonultak a járőr tanyára. Reggel Mikecz felkereste őket és együttesen utnak indultak a sebesült legény felkutatására. Bejöttek Szentesre és a Farkas Mihály ucca táján meg is pillantották Tóth Lajost. Epen akkor jött ki az egyik orvostól, aki sebet bekötözte.

A csendőrök körülfogták és átkísérték Szegvárra. Kihallgatása után Tóth Lajost a csendőrök elbocsátották.

Beszéltünk a megsebesült béressel is, aki azt állítja, hogy ő nem támadt rá Mikeczre és egy ujjal sem bántotta. Ennek igazolására hivatkozik L. Szabó Lászlóra, aki tanuja volt az éjszakai jelenetnek.

Mikecz testben és lélekben megtörve, bódultan ül otthon, a tanyáján. Feltétlenül el akar válni a feleségétől és magához akarja venni három gyermekét...

**Biztos. Eredmény**

**Patkány irtásra Reiter-féleves.**

**"PATKANIN"**

ismét kapható. — Magyarországi főlerakat:

**vitéz Várady László**

gyógyszertára, Szentes

Kossuth-utca. Telefon 17.

Ara 2:80 fillér. Jótállás

Kiváló.

### Nem lesz gazdasági középiskolánk.

Szarvas nagy áldozatokkal magának biztosította.

Néhány hónappal ezelőtt a főispán és a polgármester kérvényt terjesztett föl a földművelésügyi miniszterhez, egy Szentesen létesítendő középfokú gazdasági szakiskola ügyében. A kérvény szerint Szentes város közönsége érdekében igen fontos gazdasági iskolához a város hajlandó telket adni: a Bartha-féle alapítványi földet. Ezenkívül valamelyes összeggel az iskola felépítéséhez is hozzájárult volna a város.

Ezt a kérelmet a minisztérium most elutasította. Így tehát belátható időn belül nem lesz gazdasági középiskolánk.

Az elutasítás egyik oka az, hogy a kultuszminisztérium a Bartha-féle alapítványi föld rendelkezési jogát nem engedte át a földművelésügyi kormánynak.

A másik ok a kissé túlzott takarékoság, amely mintha ellentétben állana az utóbbi időben annyiszor és annyira hangoztatott gazdasági szakoktatási reform akcióval. A földművelésügyi kormány a közeli jövőben csak egyetlen ilyen iskolát szándékozik felállítani:

egyik dunántúli városban. Tiszántúlon ugyanis mostanában készült el egy ilyen gazdasági szakiskola, még pedig Szarvason. És ez az iskola — a kormány szerint — teljesen kielégíti az egész környék igényeit.

Hogy miért épen Szarvason létesítettek ilyen iskolát? — arra az a minisztérium felelete, hogy Szarvas 480 katasztrális hold földet adott az iskola céljaira. Ilyen bőkezű adakozóval Szentes nem veheti fel a versenyt.

Egy szó mint száz: nem lesz gazdasági iskolánk. A kormány takarékos: egy ilyen gazdasági oktató intézet felépítése állítólag másfélmillió pengőbe kerül, nem számítva a telket és az évi fenntartás költségeit.

Nevezik pedig ezt: országos szakoktatási reformnak...

### Hírek a muzeumból.

Három sarmata, jasig sirlelettel, több száz darab pénzzel, értékes könyvekkel, térképekkel és egyéb tárgyakkal gyarapodott az utóbbi héten a muzeum, amelyet sok vidéki és helybeli meglátogatott.

Ezek a tények, a mindinkább nagyobb érdeklődés jelei: a kultúra iránti érzékről tanuskodnak.

Jól esik látni az egyszerű nép gyermekeinek fokozódó érdeklődését, adományozó hajlandóságát, habár ez szerény mértékben nyilvánul is meg.

Örvendetes az is, hogy a muzeumot meglátogató vidékiek közül is többen visszamemlékezvén a muzeumra, értékes adományokkal gazdagították egyes gyűjteményeit.

Csanytelek előjárósága egy kut ásása alkalmából egy sirban talált fibula, bronz szíjvég dísz, csatok, tőr és edényből álló leletet mentett meg a lehetőségig és azt megküldötte. E lelet a Kr. u. I.—II. századból való és sarmata—jazig.

Páyer Lajos jaksori lakos, évtizedes ba-

rátja és pártfogója a muzeumnak, lelkes kutató, ugyancsak e korból származó két sirleletet hozott be, melyeket a jaksorpart közepén talált.

Ez a lelet két bronz karperecből, két fülön függőből, edényből és gyöngyökből áll, köztük sok gránitból.

Matyó Sándor reálgimn. tanár a tanulóktól összegyűjtött 304 darab különféle érc- és papírpénzt, érmet, plakettet, három jelvényt, lovaspisztolyt, hirdeteményeket, okmányokat, és éremtáblákat ajándékozott. Benkóczi Dániel ev. lelkész Battonyáról 25. drb. olasz katonai térképet Olaszországról, Léderer Mihály fogtechnikus Battonyáról 8 drb. tizenholcadik századbéli értékes könyvet; Pokorny László bírói alelnök Belgium 1559 évből származó színes térképét Kovács Teruska Dugonics András »Etelka« c. regényének 1805. évből való II. kötetét és Ungvár 1836-iki akvarell festésű látképét; Németh Jenő a »Magyar Hírlap« bekötött azon száma, 1894. március—áprilisé, melyben Kossuth halálakor megjelent cikkek vannak; Buggy Antal kántor-tanító Turkeve, 28 darab könyvet; Csernus István, Cselován Ilona, Mácsai Erzs, Panyik főkertész, Afra Lajos, Aradi János (Baranya-hidvég), Lehota Kiss András cigányprimás Derzsi Kovács Mancsi, Csernus Lukács József, Németh József, id. Hegedüs István ny. városi számtiszt, Beszédes László gazd. intéző Szentmártonkátá, özv. Ceisler Jakabné, N. N. csendőr, különféle pénzt.

A tett, mellyel a kulturát szolgálták, önmagát dicséri és követésre méltó.

### Tűzifa fűrészelést motorral

leggyorsabban, legpontosabban végzi **Vass István**

Előjegyzések: Mentő uccai fatelep, Vásártéri fatelep és Horváth J. vaskereskedő urnál. Telefon: 129.



**Csakis ebben a csomagolásban eredeti**

Valódi Lux a tisztaság forrása, melyet a mosásnál is bőven áraszt és ezáltal rövidesen ismert és összetéveszthetetlen lesz.

**Kérje mindenütt a valódi Lux-ot!**

**Kovács Károly** keimefestő, **Báró Harucker-utca 33.**  
 vegytisztító **Pontos, lelkiismeretes munkát végez. Gyászruhákat soron kívül, 24 óra alatt fest, tisztít.**

**Contexport Gabonakereskedelmi Vállalat**  
 beraktározási irodája **Vásárhelyi ucca 28 szám.**  
 és magtára:

**Vásárol: búzát, árpát és mindenféle terményt legmagasabb napi áron.**  
 Beraktározásra búzát és árpát költségmentesen elfogad és magas előleget ad.  
 Előzékeny, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás!

Teljes tisztelettel:  
**Müller Gyula**  
 gabonabevásárló.

## A gyermek.

A Nemzeti Színház művészeinek propaganda előadása Szentésen.

A Nemzeti Színház művészeinek egyik csoportja a népjóléti minisztérium megbízottjának vezetésével Bakó László, Szatmáry Lajosné, Cselényi József, Szabó Margit, Szathmáry Lajos, Harsányi Gizi, Ónodi Akos, Mihályffy Károly, Bálint Erzsébet, Pethes Sándor, közreműködésével dr. Erdős László: »A gyermek« című 3 felvonásos, magas színvonalú darabjával, országos propaganda körúton járnak és Szentésre is eljönnek.

Erdős dr. éles szemmel látja meg a gyermekkel kapcsolatos legkényesebb kérdést és lengyűgöző erővel állítja a néző elé darabjában minden család személfénye: a gyermek körül viharzó indulatokat és küzdelmeket. A művészársaság teljes díszletekkel, három autóval és egy teherautóval 27-én, szerdán keresi föl Szentést, hogy a darabot bemutassák. A szentesi közönség is érdeklődéssel várja a ritka művészi eseményt. Az előadást a Tóth József színházban 27-én, szerdán este fél 9 órai kezdettel tartják meg.

## Kiadó

nagy utcai üzlethelyiség három raktárral f. évi augusztus 1-re

**Rossuth-u. 20 sz. alatt.**

Értekezni lehet László örökösökkel a helyszínen  
 4428

## Gyógypedagógiai intézet Szentésen

Még a tavasz elején az alispán leiratban hívta fel Szentés város figyelmét arra, tegyen lépéseket gyógypedagógiai intézet létesítésére, szellemi fogyatkozásban szenvedő gyermekek és esetleg felnőttek számára. Erre a célra a várostól 10 kat. hold nagyságú telket kértek, míg a vármegye törvényhatósága az épületről való gondoskodást helyezte kilitásba.

A városi közgyűlés elvben magáéva tette a gondolatot, de a kért 10 hold helyett csak ötöt ajánlott fel. Utasította egyben a polgármestert, hogy az intézet megépítésének részleteiről a kultuszminisztériumban és a gyógypedagógiai intézetek szakfelügyelőségével tárgyaljon.

Négyesi Imre dr. polgármesterrel a minap Budapesten mindkét helyen közölték, hogy az intézet céljaira egyelőre a közgyűlés

által felajánlott 6 kat. hold föld is elegendő. Ha pedig a vármegye valóban gondoskodik épületről, akkor a kultuskormány hajlandó fedezni az összes személyi és dologi kiadásokat.

Ertesülésünk szerint a kormány nagyon fontosnak tartja minél több ilyen intézmény felállítását. Az egész országban ugyanis oly kevés gyógypedagógiai intézet található, hogy minden száz gyöngélműjű jelentkező közül csak egyet tudnak elhelyezni.

A vonatkozó kedvező megyei és városi határozatok a gyógypedagógiai intézetek szakfelügyelőségéhez való betérjesztése után helyszíni szemlét tart itt egy bizottság, amely az intézet fejlesztése iránt haladéktalanul meg fogja tenni az intézkedéseket.

## Házhelyek

osztatnak ki Berekháton közvetlenül a város alatt Báró Ferenc földjéből. Értekezni és előjegyezni lehet dr. Kanász N. Sándor ügyvédnél, a Szentési Takarékpénztárnál.

## Piaci fülkék építését kívánják a husiparosok.

Jelentettük, hogy a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület a székháza mögötti üres területet piaci bódék elhelyezésére ajánlotta a mézárosoknak. A husiparosok a napokban megtárgyalták a tervet s a szakosztályi megbeszélésen az az egyöntetű vélemény alakult ki, hogy ez a terv úgy maguknak a mézárosoknak, mint elsősorban a közönségnek az érdekeit nem szolgálja s az mindenképpen csak hátrányos.

Utaltak arra, hogy ha ezen a szűk helyen találnának elhelyezést a bódék, úgy, tekintetbe véve a Harucker uccai kocsis- és autóforgalmat, ez egyrészt akadályozná a közönséget a vásárlásban, másrészt az uccai

por allandóan szennyezné a kiakasztott husokat is. A szűk uccában nem tudná a közönség az egy sorban elhelyezett bódékat kényelmesen megközelíteni, sem, mert a járdán tömörülve, akadályozná a forgalmat s így magát a vásárló közönséget is.

De a mézárosokra is nagy hátrányt jelentene a terv megvalósítása. A közönség természetesen az első két-három bódét keresné fel, közelsége miatt, s az a mézáros, aki a sor végén helyezkedne el, teljesen kiesne a forgalomból s így részére vásárló már nem jutna. Egyébként is úgy látják az érdekeltek, hogy a felajánlott hely nem is volna elégséges a 28-30 piaci bódé elhelyezésére.

De legmegfelelőbbnek az érdekeltek közül sokan azt a megoldást tartanák, ha a város külön husárusító fülkéket építtetne a mostani helyre. Így nyáron a husok jelzése is megoldható lenne, ami most kivihetetlen. A közönség is erre a helyre szokott, itt szerzi be az élelemhez szükséges egyéb cikkeket s itt volna tulajdonképpen a helye a husárusításnak.

A mi álláspontunk változatlan, az, hogy a husárusító fülkéket a közönség érdekében is a Nagy Ferenc uccában kell elhelyezni, az eredeti terv szerint.

## NAPIHIREK

### TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, július 24. Róm. kath.: B. 7. B. Kim. Protestáns: B. 6. Kriszt. Nap két 4.26 óra, nyugszik 7.46 óra. — Hold két 6.32 órakor, nyugszik 4.3 óra.

**Időjárás:** Esős zivataros idő várható lehűléssel és élénkítő szelekkel.

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.**  
 A mai istentiszteletek az alábbi időben kezdődnek: A központi ref. nagytemplomban d. e. 10 órakor és d. u. 3 órakor. A felsőpárti református templomban délelőtt 9 órakor, délután 5 órakor. A róm. kath. templomban délelőtt 8, 9 és 10 órakor. A lutheránus templomban délelőtt 9 órakor, és a görög-keleti templomban fél 10 órakor.

**Övni kell a fővárosi nyaraló gyermekeket.** Budapest székesfőváros tanácsa a minap átiratot intézett Szentés város tanácsához, amelyben felhívja a hatóság figyelmét az itt nyaraló budapesti gyermekekre, s kéri, hogy a városi tanács a jószívű lakosoknál elhelyezett gyermekek fölött szigorú felügyeletet gyakoroljon. Arra ügyeljen, hogy az elhelyezett gyermekeket korukat és fejlettségüket meghaladó munkával ne bizzák meg. Ne használják fel állatok őrzésére, cséplésnél, vagy nehéz terhek vitelénél. Nyomatékosan felhívja a hatóságot, hogy ha valamelyik gyermek megbetegszik, azonnal vegyenek igénybe hatósági orvost, a felmerülő költségeket a fővárosi gyermeknyaralattási akciója fedezi. Azonkívül, ha a gyermekek folyó- vagy állóvíz mellett lennének elhelyezve, úgy a fürdésnél a legnagyobb óvatosságot kell alkalmazni.

## Tangáról

**buzaszállítást teherautóval**

jutányos áron vállalkoz.

Felvilágosítást nyújt: Petőfi ucca 1. szám, Bleier-féle üzlet és Kossuth ucca 20. szám.

Telefon: 97. szám.

— **Sakkhírek** Sakk-kör...  
 dig veretlen csap...  
 Egyesületek mérk...  
 nok hívta meg, a...  
 a kör 10-es csap...  
 is győztesen térte...

— **A Kultúra**...  
 kérem, hogy ma...  
 megjelenni szives...  
 Karmagy.

— **A pénzügy**...  
 óság sürgeti az...  
 dök behajtását...  
 ságtól tegnap me...  
 hatósághoz, amel...  
 esedékes adók s...  
 gős behajtását s...  
 zza. Utasítja a...  
 rosi adóhivatalt, h...  
 ideje alatt is igye...  
 san behajtani.

— **Tatarozás**...  
 Gergely Zrínyi u...  
 városi tanácstól.

— **Iparügy**...  
 vényros 53. szám...  
 kért engedélyt a...

— **Arcon**...  
 Baranyi József...  
 nyáján pénteken...  
 zát nyomtattak...  
 lovakat ifj. Bara...  
 kodó hajította. E...  
 pillanatban az eg...  
 leg légy csipite...  
 tartózkodó Bara...  
 láta. Nyomban...  
 dát, akit félig...  
 tetek s azonnal...  
 megállapították...  
 szerencsére nem...  
 gyógyul. A rend...  
 totta, hogy a b...  
 lelősség, s ezért...  
 rást beszűntette.

— **E héten**...  
 tartanak éjjeli sz...  
 radny Lajos és...  
 Dome.

— **Pörök**...  
 len a tarifa-em...  
 a kő, kavics és...  
 vardiát az új...  
 drágitotta meg...  
 pört akaszt az...  
 az az áremelés...  
 azok az építke...  
 gebben rendelt...  
 séges kavicsot...  
 az emelés miatt.

— **Ma délután**...  
 sület gyűlést...  
 sasági Egyletben.

— **Izgalom**...  
 mindennapi has...  
 piacon. Szokott...  
 ör csipett nyá...  
 ci közönség...  
 a rendőr ellen...  
 ennek fogta a...  
 ban egyszerre...  
 rendőr nem...  
 rendőr, a "j...  
 kik ma a T...  
 címszerepet...  
 nyilvánítások...

— **Külföld**...  
 Iparos Kör...  
 vacsora lesz.

— **Kalifornia**...  
 átalakítottuk...  
 pekkal és...  
 melünk sem...  
 hogy mélyen...  
 legtökéletesebb...  
 tettelet kérjük...  
 Csuray Ferenc...  
 tőfi ucca 3. sz...  
 mákra, présel...

— **Plóba**...  
 sba nagy menn...  
 ségü mosós...  
 nek, batiz...  
 fi és női sz...  
 csőért áru...

— **Magyarország**...  
 Szeged után Sz...  
 vasárnap me...  
 éljük, hogy on...  
 nek karának tag...  
 a szokott hely...  
 Karmagy.

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

— **Magyarország**...  
 szög sürgeti az...  
 pénzügyigazga...  
 érkezett a vá...  
 esedékes adók s...  
 zza. Utasítja a...  
 aralás és csép...  
 az adókat pon...

**Aggvertódulás,** szivszorongás, nehéz légzés, félelem érzés, idegesség, migrén, lehangoltság, álmatlanság a természetes Ferenc József keserűvíz használata által rövidesen megszüntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás mindentelje jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A futball-sport híveihez felhívást intéz a szentesi két amatőr egyesület vezetősége, hogy egyesületi alapon új profialakulatot szervezzenek. — Mindenkit felhívunk és szívesen látnak tagul az új egyesületben, mert csak így látják Szentes sportjának jövőjét biztosítva.

— **Pálinka** jó és olcsó a Szeszfőzde-nél. 4360

\* **Nem reklám, hanem valóság az,** hogy a több, mint két évtized óta előnyösen ismert **Schwartz Antal** divatrua üzletében, mint minden évben, úgy az idénre is már naponta érkeznek a legújabb férfi és női angol szövetek és mosó áru különlegességek, melyek izlésben és kifogástalan minőségben elsőrendűek, az árak a mai viszonyokhoz mértén mérsékeltek.

— **Buzáért 28 — pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.**

**Meghívó.** A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkezete 1927. évi július hó 24-én d. e. 11 órakor a város-háza közgyűlési termében

**rendkívüli közgyűlést** tart, melyre a tagokat azzal hívom meg, hogy ezen közgyűlés határozatképtelensége esetén a második közgyűlés ugyanezen helyen július 27-én d. e. 9 órakor lesz. Szentes, 1927. július 16. 4357

**Kiss Bálint** az igazg. korelnöke. **Tárgy:** Dr. Mátéffy Ferenc elnök elhalálozása folytán az igazgatóság kiegészítése és a szövetkezeti elnök megválasztása.

## HAJÓHINTA

maradt itt a vásár alkalmából a **Vásártéren** s így az

**I. hó 24-én, vasárnap**

is még a közönség szórakoztatására szolgál.

## MOZI.

**Vasárnap** fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: **Tom Mix-szel, A cowboy rendőr.** Elegáns, izgalmas publikumsláger, mely elejétől végig felhozódik érdekességben. Tom Mix kislányával játsza meg benne a legbravurosabb szerepét s erről a filmről elmondhatjuk, hogy ilyen Tom Mix film nem volt még, mit a közönség előzetes érdeklődése is fényesen bizonyít. Egy új burleszk komikus »Samu« pedig egy 5 felvonásos vígjátékban mutatkozik be, mint »Hős szabó«. Ez meg olyan nevetést kelt, hogy a falak is rengenek. E hatalmas műsor különös figyelmet érdemel.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **VAJDA ERNŐ.**

## EGY KAZAL

kitűnő gipszéná eladó. Megtekinthető Alsóréti 242 szám alatt a Kisgörgős-dűlőben. Alku köthető

**Kiss Bálint-utca 10 sz. alatt**

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó szomszédoknak, jó barátoknak, kik szeretett jó férjem, drága jó édesapánk, kedves nagyapánk és rokonunk,

### Valkai Mátyás

gazdálkodó

f. hó 18-ikán történt végtisztességtételén megjelentek s mérhatalmunkon részvételükkel enyhíteni igyekeztek, valamint mindazoknak, kik drága halottunk ravatalára virágot és koszorút helyeztek, ezúton mondunk fájó szívünkkel jövő hálás köszönetet. Külön fejezzük ki köszönetünket Szabó Sándor temetkezési vállalkozó urnak a tenetelés szép és lelkiismeretes rendezéséért.

Szentes, 1927. július 23.  
**A gyászoló család.**

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak és jó szomszédoknak, kik felejtethetetlen drága jó férjem,

### Szabó Sándor

f. hó 22-én történt végtisztességtételén megjelentek, mérhatalmunkon részvételükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton fájó szívünk hálás köszönetét.

Szentes, 1927. július 23.  
**A gyászoló család.**

Alulirottak szívük mélyesleges fájdalommal jelentik a szerető gyermek, hú testvér és jó rokon,

### Varga István

fiatal életének 20 ik évében, néhány napi szenvedés után történi gyászos elhunytát.

Kihált tetemeit e hó 25-én, hétfőn délelőtt 10 órakor fogjuk a II. kertület Honvéd ucca 31. számú gyászaházról a református egyház szertartása szerint a Szedertemetőben örök pihenőre helyezni.

Szentes, 1927. július 23.  
**Csendes legyen pihenésed.  
Édes legyen ébredésed.**

**A gyászoló család.**

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár-Áruházában**

Kossuth-utca 8 szám.

## Szelelőrosta

keveset használt jutányos áron eladó I. Kiss Bálint-utca 10 szám alatt.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, kik szeretett drága jó édesanyánk, szerető jó nagyanyánk, kedves testvértünk és jó rokonunk,

### Özv. Pászti Tóth Jánosné

szül. Nagy Veronika

f. hó 23-án történt végtisztességtételén megjelentek, s mérhatalmunkon részvételükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is fájó szívükből jövő hálás köszönetünket.

Szentes, 1927. július 23.  
**A gyászoló család.**

## Piaci árak.

Borju elősúlyban	>	1.— >
Birka elősúlyban	>	76--80 >
Hízott sertés	>	1.28 >
Borjuhús	>	2.60—2.80 >
Sertésbűs	>	2.40 >
Marhahús	>	2.60 >
Birkahús	>	2.00 >
Zsir	>	2.72 >
Háj	>	2.72 >
Tyuk	>	1.76 >
Csirke	>	1.76 >
Hízott liba	>	1.60 >
Fiatal hízott liba	>	1.60 >
0 gg liszt	>	0.50 >
0 g liszt	>	0.49 >
2-es	>	0.48 >
4-es	>	0.46 >
6-os	>	0.40 >
Tojás	1 drb	8 >

### Pályázati hirdetmény.

Szentes r. t. város községi jellegű női iparos tanonciskolájánál egy eddig helyetteselt betöltött tanítónői állásra pályázatot hirdetek. Az állás javadalmazása ezidőszertint évi 320 pengő. Köteleességei az 1924. évi 60.000 sz. V. K. M. rendelettel kiadott utasításban előírt közsérmert osztálytanítói teendők ellátása.

Pályázhatnak gimnáziumi, polg. iskolai, tanári és elemi iskolai tanítói képesítéssel bíró nők. A választás egyelőre az 1927—28. és 1928—29. tanévre történik.

A pályázati kérvények az iskola felügyelő bizottságához címezve, f. évi augusztus hó 1-én déli 12 óráig alulirott bizottsági elnökhöz nyújtandók be.

Szentes, 1927. július 23.

**Mócz Kálmán**

4508 felügyelőbizottsági elnök

Ha szüksége van tiszta szilva, barack és vegyes-**gyümölcs** **lekvárra,** jó boszniai **szilvára,** tojásos tarhonyára és csemege paprikára, vásárolja **SCHULTZ-nál** azt. Ha jó házi szappant akar főzni vegyen ugyanott **valódi lukováci szappan-szódát.**

## Építetők figyelmébe!

## PAPP BÉLA

képesített kőműves mester, aki legolcsóbban épít és átalakít lakását áthelyezte: **IV. Soós-utca 29 szám alá.**

**HA SKOTOK-GUMIHARISNYÁK**  
**Bizalom kérdése!**  
Elsőmért legjobb és legokosabb választás.  
**THERAPIA**  
HASTYEMZŐ-UTCA 14.  
KÉRJEN INGYEN PROSPEKTUS!

## INGATLAN FORGALOM.

Toncs Gyula Horváth Mihály ucca 12. számú házat megvette Vajda István 24.000 pengőért.

Fábián János külsőártéri 1 hold és 400 n-öl szántóföldjét megvette Magyar Mihály és neje 624 pengőért.

Udvardi Ferencné Kistóként levő 38 hold szántóföldjét ajándékba adta Murvai Gábornénak.

Udvardi Ferencné kistókei 38 hold szántóföldjét ajándékba adta Bazsó Jánosnénak.

Borsós Sz. Ferenc és neje mucsihái 31 hold 539 n-öl földjét megvette Daróczi Antal és neje 38.000 pengőért.

Zsoldos r. t. kistókei 1 hold és 600 n-öl legelőjét megvette Fazekas Imréné 464 pengőért.

Telekessy József Alsóréti ujtelenen levő 1 hold és 350 n-öl kertjét megvette Göblyös János és neje 5200 pengőért.

## Építkezések, tatarozások.

A múlt héten a következő építkezési bejelentések érkeztek a városi műszaki hivatalhoz:

Házverő Szabó Sándor, Hékédi ujtelen 23., lakóépület, vállalkozó Tihanyi László.  
Bori Sándor, Széchenyi ucca 57., bolt-helyiség, vállalkozó Váradi Imre.

Kóczán József, Kasza ucca 9., kocsi-szin, vállalkozó Harsányi Ferenc.

Ipartestület, Harucker ucca 30., kuglizó, vállalkozó Szabó Mihály.

Sarkadi N. Lajos, Andrassy ucca 21., toldaléképület, vállalkozó Práger Lajos.

Ifj. Székely Antal, Hékédi ujtelen 24., lakóépület, vállalkozó Tihanyi László.

Vida József, Rákóczi Ferenc ucca 122., épületjavítások, vállalkozó Sáfrán Bálint.

Erdőháti N. Sándor, Jokai ucca 44., kémenyépítés.

Szólláth Imréné, Rákóczi Ferenc ucca 112., ablakbeállítás.

Kenderesi Szabó Mátyás, Lakos ucca 42., átalakítás, vállalkozó Dömsödi Ferenc.

Vass János, Bercsényi ucca 1-b, építkezési vonal kitűzését kéri.

Kovács Lajosné, Széchenyi ucca 74., kémenyépítés, vállalkozó Kürtösi Illés.

Özv. Mikecz Imréné, Sarkadi N. Antal ucca 3., deszkakerítés, vállalkozó Hajdu István.

Bjro József, Klára ucca 10., kamraépítés, vállalkozó Ecséri Mátyás.

Özv. Csernus L. Lászlóné, Vasárhelyi ucca 21., tatarozás, vállalkozó Farkas Ede.

Almási Sándor, Urgesor 7., lakóépület, vállalkozó Sándor Mátyás.

Ruzs Molnár Sándor, Bartha János ucca 13., lakóépület, vállalkozó Molnár János.

## Anyakönyvi kivonat.

Július 16-tól július 23-ig.

Születés: Főrián Bálint, Török Ernő, Varga Rozália, Berki Sándor, Fekete Erzsébet, Czako Antal, Izsák András, Vecseri Lida, Borsos Eszter, Labádi János, Bodré György, Török Ilona, Kövér Kis István, Gyarmathy Sándor, Mecs Julianna, Szalai Ilona, Ador Judit.

Halálozás: Halmaj Mária 35 éves, Nagy József 72 éves, Argyellán Mária 60 éves, Bárány Imréné szül. Varga Mária 28 éves, özv. Radács Ferencné szül. Murányi Julianna 77 éves, Deló Nagy Julianna 58 éves, Molnár Mihály 68 éves, Vakai Mátyás 62 éves, Somodi István 4 napos, Földvári N. Lajos Károly 38 éves, Széll Lajos 25 éves, Püri Antal 24 éves, Bali József 37 éves, Kereszturi Tóth Mihály 28 éves, Demeter Mária 60 éves, Sándor Eszter 1 hónapos, Tigyi László 64 éves, Figus Frigyes 23 éves, Szabó Sándor 37 éves, Borbás István 9 hónapos, Varga György 4 éves, özv. Pásztai Jánosné szül. Nagy Veronika 60 éves, Török Sándor 83 éves, özv. Manheim Sámuelné szül. Felsenburg Róza 68 éves.

A szentesi róm. kath. Egyház elnökségétől.

### Hirdetmény.

A róm. kath. Egyház az új harangozó 15 kishold, továbbá a temetőben lévő 18 kishold szántóföldjeit 1927. évi október hó 1-től 1923. évi szeptember hó 30-ig terjedő 5 évi időtartamra nyilvános szóbeli árverés útján 1—2 holdas parcellákban haszonbérbe adja a következő sorrend szerint:

július 25-én, hétfőn délelőtt 8 órai kezdettel a kiséri temetőben lévő 8 kisholdat és Bereklapason az új harangozó 5 kisholdat;

július 27-én, szerdán délelőtt 8 órai kezdettel a felsőpárti temetőben lévő 3 kisholdat; ugyanezen napon délelőtt 10 órakor az alsópárti temetőben lévő 8 kisholdat;

július 28-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor a kistókei 10 kishold új harangozó tanyásbirtokot.

A kistókei föld haszonbérbe adása az egyházigazgató hivatalban, a többi földéke pedig a helyszínen fog eszközöltetni.

Közelebbi feltételek az egyház gondnokánál tudhatók meg.

Szentes, 1927. július 12. 4326

Dr. Csergő Károly alispán, világi elnök.

2036—au.—1927. sz.

### Felhívás adófizetésre.

Felhívja a városi adóhivatal az adófizető közönséget, hogy bárminemű köztartozásokból eredő hátralékát, mint együttesen kezelt közadók, állami és városi illetékek, községi, közmunka és járdaépítési járulékok, stb. folyó évi augusztus hó 1. napjáig okvetlenül fizesse be, mert nemfizetés esetén a fennálló hátralék behajtása céljából a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság rendelete folytán a legszigorubb behajtási eljárás fog megindíttatni és kénytelen lesz a városi adóhivatal az árveréseket kitűzni és megtartani.

Szentes, 1927. július 16.

4380 Városi adóhivatal.

Szentes város közgyámjától.

2002—1927. szám.

### Árverési hirdetmény.

A város árvaszékének fenti számú megahagyása folytán közhírré teszem, hogy néhai Tászi Szabó Adám és néhai Vasvári Anna hagyatékát képező, a szentesi 1061. sz. betétben, A. I. 1—2. sorszám alatt felvett Nagyörvény ucca 79. sz. házból álló ingatlan 1927. évi július hó 25. napján délelőtt 10 órakor a közgyám hivatalos helyiségében (városháza, emelet 61. sz. ajtó) 5500 pengő, azaz ötezeröttszáz pengő kikiáltási ár mellett örökáron és nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt a közgyámnál megtudhatók.

Szentes, 1927. július 20.

4440 Volf Károly, közgyám.

Szentes város polgármesterétől.

5610—1927.

### Hirdetmény.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter ur a gazdasági cselédek és munkásokat hűséges szolgálatuk elismeréseképpen pénzbeli jutalomban és elismerő oklevélben kívánja részesíteni. Felhívom ennél fogva mindazon munkaadókat, akiknél a gazdasági cseléd vagy földmunkások legalább 25 esztendő teltével el egyfolytában, hogy ezek nevét a városháza 46 sz. a. helyiségében 1927. július 31-ig jelentsék be.

Szentes, 1927. június 21. 4251

Dr. Négyesi, polgármester.

## Rádió műsor.

Vasárnap, július 24. Budapest 555.6

9: Ujsághírek, kozmetika.

10: Zenémise a belvárosi plébániatemplomból.

Szentbeszédet mond P. Bedalik Bertalan, Szt. Domonkos-rendi plébános, énekel a Domonkosok énekkara.

12: Pontos időjelzés.

Utána; A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel Komor Vilmos karnagy.

Közreműködnek: Somló József és Szabó Lujza. Francia opera-hangverseny. 1. Thomas: Mignon, megnyitó. 2. Saint-Saens: Sámson és Delila, ábránd. 3. a) Bizet: Aria a »Carmen« című operából. Éneklük: Somló József és Szabó Lujza. 4. Gounod: Faust, balladzene.

15.30: Virágoskert, meseóra.

16.15: Somlay Károly novellái.

Utána: Cigányzene.

18.45: A m. kir. honvédenekar hangversenye az Angolparkból. Vezényel: Fricsey Richárd zenéügyi igazgató.

1. »Éljen a haza«, induló. Fricsey. 2.

»Valse des Brunettes.« Kerjngő. Ganne. 3. »Marjána«, megnyitó. Wallace. 4. Ábránd a »Traviata« c. operából. Verdi.

20: Előadás a Studióból. Romain Rolland »A szerelem és halál játéka«. Fordította: Kállay Miklós. Személyek: Jerome de Courvoisier, a Convent tagja — Gellért Lajos. Sophie, a felesége — Simonyi Mária. Claude Vellée, halálraítélt girondisták képviselő — Hegedüs Tibor. Lazare Carnet, a jölési bizottmány tagja — Surányi Andor. Denys Bayot — Szeghő Endre. Horace Bouchet — Adám Pál. Lodoiska Cerizier — Arpad Margit. Chloris Soucy — Hollós Ilona. Crapart — Matány Antal. Egy forradalmár — Erdődy Jenő. Történik Párisban, 1794. márciusának vége felé.

Az előadás előtt a Melles vonosnégyes a Beethoven Hárfakvartettjét, a szünetben pedig Beethoven Komplimenten kvartetjét adja elő.

21.30: Pontos időjelzés, közlemények és löverseny eredmények.

Majd a Dunapalota nagyszállóból jazz-band.

Hétfő, július 25. Budapest 555.6

9.30: Hírek, közgazdaság.

12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.

13: Időjárás és vízállásjelentés.

15: Hírek, közgazdaság.

17: Pontos időjelzés, időjárás jelentés.

18: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult Kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezényel.

1. Rossini: Sevillai borbély, megnyitó. 2. Poldini: Farsangi lakodalom, ábránd. 3. Csajkovszky: Barcarola. 4. Beethoven: V-ik szimfónia.

18.20: Rákosi Jenő életrajzából felolvas Rákosi Szidi.

20: Ismeretterjesztő operaelőadás. Puccini: Pillangókisasszony. Az operát ismerteti dr. Lányi Viktor. Az előadást énekel és zenével illusztrálják: Maczek Erzs, Teichmann Irén, Pál Jenő, Szabó László operaénekesek és az Országos Opera Staggione vonoszenekara. Zenei vezető Neuvelt Klára. Hangversenymester: Melles Béla, a m. kir. Operaház koncertmestere.

21.15: Pontos időjelzés, hírek, közlemények.

Utána: Az Emke kávéházból Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

## Építetők figyelmébe!

Elvállalok mindenféle ácsmunkát, u. m. építelmunkát, kerítés és nagykapuk stb. készítését, valamint mindenféle javítási munkát a végzéséi a legutányosabb ár mellett. Szives pártfogást kér:

**JANO JAROS**

kép. ácsmester, Sáfrány M.-utca 26.

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

# APRO HIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

Ha olcsón akarja beszerezni  
**óra és ékszer** szükségletei, forduljon bizalommal  
**Jámbor óráshoz, a Nyíri-kőzben.**  
Raktáron tartom a legjobb minőségű órákat, a legszebb női és gyermek arany függőket, láncokat, karika- és kövesgyűrűket. Javítások pontosan készülnek.

## Eladó és kiadó földek

**A jámborhalmi megálló mellett nagytőkei 60 holdas jó tanyás birtok eladó.** Értekezni lehet dr. Sztitner Imre ügyvéddel, a Hariss-házban. Kossuth ucca. 3068

**Haszonbérbe kiadó** Hegedűs Lajos felsőréti 16 hold földje tanyával Szent Mihálytól. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 175. szám alatt vasárnaponként. 4276

**Kiadó haszonbérbe** Szölláth József Szt. László-i 64 hold tanyaföldje; értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 54. szám alatt. 4313

**Dónát 78. sz. a. 48 hold, Külső Ecsere** 20 hold föld kiadó és öt öles istálló faanyaga lebontásra eladó; értekezni lehet Soós ucca 26. szám alatt. 4307

**Haszonbérbe kiadó 68 hold föld a derekegyházi oldalon;** értekezni lehet Vásárhelyi ucca 36. szám alatt Dunás Ferencel. 4282

**Eladó Dónáton 8 hold föld;** értekezni lehet a vásárhelyi-uti vámháznál. 4298

**Eladók vagy haszonbérbe kiadók** Balogh Sándor mucsiháti és királysági földjei; értekezni lehet Vásárhelyi ucca 50. sz. 4135

**Káján 2 szám alatt 42 hold tanyaföld eladó.** Értekezni lehet Kristó N. István ucca 16 szám alatt. 4055

**Árgyellán Mihályrak** mucsiháti, kistőkei, szentlászlói és nagynyomási földjei eladók. A mucsiháti részletekben is. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 51 szám alatt. 4100

**Jószai András** bereklaposi 55 hold földje kiadó. Értekezni lehet Pintér ucca 5 sz. 4248

**Szell Antalnak** a kistőkei iskola dűlőben 13 hold szántóföldje eladó. Alku köthető Rákóczi ucca 76 szám alatt. 4373

**Eladó Felsőréti 50. számú tanyaföld, 4 magyar hold nagy szőlős, gyümölcsös kerttel.** Berekháton 2 házi föld kövesut mellett; értekezni lehet Klauzál ucca 42. sz. alatt. 4381

**Eladó egy hold réti föld, mely herének igen alkalmas, eladó;** értekezni lehet Toldi-tér 4. szám alatt. 4280

**Eladó Lapistón 8 hold jó föld;** értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 55. sz. 4314

**Alsóréten 3 hold föld** veteménynek is kiadó hosszabb időre haszonbérbe. Értekezni lehet Pintér ucca 11 szám alatt. 4332

**Lapistón az ev. egyház 27 kishold papiföldje** haszonbérbe kiadó. f 4339

**Haszonbérbe kiadó** Borotvás-örökösök fábiáni földjéből műnt mellett 31 hold szántó és mucsiháton 30 hold legelő, 6 hold szántó. Értekezni lehet hétköznapokon Fábián 120, vasárnap 2-5-ig Tóth József ucca 22 sz. 4338

**Tanyás föld** Alsóréten 26 hold bérbe kiadó. Értekezni Kisér ucca 24-a szám alatt. 4356

**Haszonbérbe kiadó 18 hold föld Kistőke 62 szám alatt.** Értekezni lehet Vörösmarty ucca 2-c sz. 4363

**Kiadó árendába özv. Pásztor Jánosné** berekháti 41. számú tanyája; értekezni lehet Páva ucca 41. szám alatt. 4383

**Kistőkén 25 hold szántó tanyával** azonnal eladó. Alku megköthető dr. Bonczos Miklós ügyvéddel, Horváth Mihály ucca 19. 4122

**55 hold Nagytőkén** tanyával azonnal eladó. Alku megköthető dr. Bonczos Miklós ügyvéddel, Horváth Mihály ucca 19. 4124

**Tóth István 28 hold Kistőke 61. szám** alatti földje eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 4322

**Haszonbérbe kiadó özv. Biró Istvánné** derekegyházi 20 hold tanyá nélküli földje; értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 51. sz. 4387

**Királyságon 75 hold, 50 hold és 25 hold szántó** azonnal eladó. Alku megköthető dr. Bonczos Miklós ügyvéddel, Horváth Mihály ucca 19. szám alatt. 4445

**Kistőkén 17 hold** here tanyá nélkül azonnal eladó. Ugyanott 5 és fél hold szántóföld is eladó. Alku köthető dr. Bonczos Miklós ügyvéddel, Horváth Mihály ucca 19. 4123

**6 hold föld a berki iskola mellett** árendába kiadó. Értekezni Nagyvörvény ucca 56 sz. alatt. 4399

**Kiadó föld. Város alatti 28 kishold föld tanyával kiadó. Pollák Géza, Kispiactér. 4409**

**Zsiga Jánosnak** derekegyházi oldalon 11 és fél hold földje haszonbérbe kiadó. Értekezni Keresztes ucca 1 szám alatt. 4415

**Dónáton 20 hold tanyaföld** haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Fábián 157 tanyaszám alatt. 4416

**Zalotán 38 hold tanyaföld** haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 46 szám alatt. 4418

**Soós Bálintnak** a Szedertemetőn kívül két hold szőlőbeli földje haszonbérbe vagy felébe kiadó. Értekezni lehet Farkas Mihály ucca 11 szám alatt. 4421

**Kiadó haszonbérbe** Kovács Imrénének derekegyházi 130. számú tanyaföldje. Értekezni lehet a helyszínen. 4441

**Vekerzug 26 számú tanyá 21 kat. hold és 816 négyszögöl földdel,** melyben 2000 négyszögöl szőlő és gyümölcsös kert van, más vállalkozás miatt eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen. 4454

**Belsőecser 52. számú tanyaföldből 8 hold, kistőkei állomásnál 18 hold** haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rozgonyi ucca 15. 4449

**42 hold föld Kistőkén** közvetlen a szőlők alatt haszonbérbe kiadó. Értekezni Rappai cipésznel, Kossuth ucca 26. 4465

**Királysági iskola mellett 30 hold föld** haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 50 szám alatt. 4464

**16 hold tanyaföld** Vekerzugban életjáradékért eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Nyíri ucca 37 szám alatt. 4457

**Kurcaparton, közel a városhoz, takarmánnyal együtt 20 hold föld** haszonbérbe kiadó. Értekezni Nyíri ucca 22. 4462

**Derekegyházi oldalon 104. sz. 16 és fél hold tanyaföld** haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 104. szám alatt. 4481

**Mucsiháton 27 hold föld jó tanyával** haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Széchenyi ucca 61. szám alatt. 4482

**Vekerzug 3. számú tanyá 28 és fél hold földdel** haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Béládi ucca 1. szám alatt. 4484

**Kistőkén 30 hold föld három évre** haszonbérbe kiadó. Értekezni Kistőke 78. szám alatt Mucsi Lászlóval. 4484

**Bereklapos 26. számú tanyaföld** harmadából kiadó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 29 szám alatt. 4488

**Eladó föld. A Kistőke 62. számú tanyaföldhöz tartozó 8 és fél kishold föld** szabadkézből eladó. Felvilágosítás nyerhető dr. Cukermann Andor ügyvéd irodájában. 4502

**Kiadó föld. 36 hold tanyaföld** haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Rákóczi ucca 103. sz. alatt. 4504

**Kiadó Külső Ecsere** özv. Kórogyi Gáborné hold földje; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 4. szám alatt. 4505

**14 hold prima szántóföld, melyből 3 hold here,** eladó a bökényi csárda mellett; értekezni lehet Sarki M. Antallal a Kendertelepen. 4512

**98 hold tanyás föld Kistőkén 12 évre** haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Sarki M. Antallal a Kendertelepen. 4513

**Eladó föld. 6 kishold tételháti föld** szabadkézből eladó. Értekezni lehet dr. Cukermann Andor ügyvéd irodájában, vagy ifj. Marsovszki Péter tulajdonosnál a Csongrád városi téglaágyban. 4469

**Vekerhát 18. szám alatt 60 hold föld** kiadó; értekezni lehet Fazekas Ferencel Széchenyi ucca 51. szám alatt. 4514

## Eladó házak.

**Eladó sürgősen Sáfrán Mihály-ucca 96. sz.** ház kedvező fizetési feltételek mellett; értekezni lehet Sáfrán Mihály-u. 25. sz. 4994

**Eladó Nagyvörvény ucca 43 számú ház.** Értekezni lehet a helyszínen, Batthyány ucca 2 szám alatt, vagy Cukermann Andor ügyvéddel. 4203

**Sarkadi Nagy Antal ucca 14 számú ház** kedvező feltételek mellett eladó. 4218

**Eladó Deák Ferenc ucca 24. szám alatti sarkház.** Értekezni lehet ugyanott. 4277

**Eladó Deák Ferenc ucca 108. számú ház** sok épülettel, két részletben is. Értekezni lehet ugyanott. 4281

**Eladó Székely Lajos Szalay ucca 1. számú háza;** értekezni lehet ugyanott. 4269

**Eladó Vásárhelyi-ucca 64. számú ház,** berendezéssel együtt; értekezni lehet ugyanott id. Soós Józseffel. 4297

**Babos ucca 1. és Cicatricis ucca 17. számú házak** egyharmad része eladó. Tudakozódni lehet Cicatricis uccainál. 4315

**Borza ucca 20 szám alatti ház** eladó, vagy augusztus 1-től kiadó. Értekezni lehet Babos ucca 9 sz 4324

**Keresztes ucca 6 számú ház** eladó. Értekezni lehet Sipos Lajosnál, a Hangya irodában. 4361

**Dósa Molnár ucca 1 számú ház** eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 77 szám alatt. 4362

**Deák Ferenc ucca 69 számú ház** eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 58 szám alatt. 4371

**Alsóréti ujtelep 114 számú ház,** mely gazdálkodónak is alkalmas, sürgősen eladó. Értekezni lehet ugyanott. 4370

**Bubori-örökösök Örvénysor 2 számú háza** eladó. Értekezni lehet Héjja Imrével, Temető ucca 3 szám alatt. 4396

**Eladó a Rákóczi Ferenc ucca 73. számú ház;** értekezni lehet az Armentesítő Társulat udvarosánál. 4425

**III. Temető ucca 6 számú ház** eladó. Értekezni lehet ugyanott. 4320

**Eladó egy modern, új uriház, esetleg haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet Csányi Bélánál, Kisér ucca 10. sz. alatt. 4137

**Eladó Borza ucca 3. számú ház.** Bővebb felvilágosítás nyerhető Kisgörgös ucca 9. sz. alatt. 4130

**Eladó jutányos áron Kisér ucca 38 számú ház,** mellyel szép nagy veteményes udvar van. Értekezni lehet ugyanott. 4084

**Eladó Wesselényi ucca 12 számú ház.** Értekezni lehet a helyszínen. 4058

**Nagyvölgyssor 3 számú háznál** minden épületnek feleresze kiadó. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvéddel, vagy a tulajdonossal Mentő ucca 64 szám alatt. 4088

**Mentő ucca 14 számú ház** eladó. Értekezni lehet ugyanott. 4207

**Eladó Alkotmány ucca 24. számú ház; ugyanott jó cipészvarrógép** eladó. 4219

**Tóth József ucca 58 számú ház, mely minden tekintetben kényelmes, eladó.** Ugyanott egy fiatal tehén eladó. 4238

**Nagygörgös ucca 16. számú ház, mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas, eladó.** Értekezni lehet ugyanott. 4475

**Tálas Imre Széchenyi ucca 76. számú háza** eladó, üzlethelyiségnek is megfelel. 4473

**Szép háromszobás uri ház** eladó. Értekezni lehet Szondi ucca 12. szám alatt. 4463

**Nagyvörvény ucca 105 számú ház** eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4469

**Rákóczi Ferenc ucca 97 számú ház** eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Nyíri ucca 23 szám alatt. 4467

**Rozgongyi ucca 15** számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 4451

**Eladó** Deák Ferenc ucca 4. számú ház; értekezni lehet ugyanott. 4506

**Eladó** Tóth József ucca 36. számú ház; értekezni lehet ugyanott vasárnap és hetipiacos napokon. 4510

**Eladó** Jókai ucca 89. számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni ugyanott lehet. 4511

### Kiadó lakás.

**Vecseri ucca 15** szám alatt egy szoba és konyha van kiadó gyermektelen házaspárnak. 4331

**Kiadó** kétszobás lakás, III. ker., Iskola ucca 2. szám alatt; értekezni lehet Faragó László tulajdonossal. 4292

**Butorozott** szoba azonnal kiadó Bocskai u. 33. szám alatt. 4302

**Kiadó** Vásárhelyi ucca 21. számú házban lévő kovácsműhely, mely más üzletnek is alkalmas; azonnal elfoglalható. 4341

**Két padolt szoba**, külön konyhás, egy padolt szoba, külön konyhás a központon kiadó. — Cim a kiadóban. 4417

**Két üzlethelyiség** forgalmas helyen kiadó. Értekezni lehet Soós ucca 6 sz. 4397

**Kiadó** egy külön konyhás szoba magános varrónőnek vagy idősebb házaspárnak. Nyiri ucca 25. szám alatt. 4433

**Szoba-** és konyhabutorok eladók Rózsa ucca 1. szám alatt. 4427

**Kiadó magtár** a Bocskai-ucca 20 szám alatt. Átalakítással raktárnak, műhelynek, üzletnek is felhasználható. Értekezni lehet Kátai ucca 12 szám alatt. 4236

**Pacsirta ucca 11** szám alatt butorozott szoba van kiadó. 4319

**Két külön lakás**, boltüzlet, azonnal kiadó; értekezni lehet Kürtösi Illéssel, Burián mészraktár. 4263

**Széchenyi ucca 100** szám alatt uccai lakás és üzlethelyiség kiadó. Ugyanott gémeskut felszerelve eladó. 4056

**Butorozott szoba** Kisér ucca 3 szám alatt kiadó, azonnal elfoglalható. 2966

**Csinosan** butorozott szoba augusztus elsejére kiadó Bálint ucca 25. sz. alatt. 4479

**Udvari lakás** kiadó Tóth József ucca 19 szám alatt. 4478

**Borza ucca 20** szám alatti kétszobás lakás augusztus elsejére kiadó. Értekezni Babós ucca 4 szám alatt. 4452

**Két szoba**, konyha, kamrából álló lakást keresek haszonbérbe azonnalra. Cim a kiadóhivatalban. 4450

**Uccai butorozott szoba** kiadó, azonnal elfoglalható. Tóth József ucca 11 sz. 4466

**Külön bejárati** uccai butorozott szoba kiadó Tóth József ucca 21 szám alatt. 4489

**Kiadó** Nagyobb lakás Tóth József ucca 28 szám alatt. 4515

### Allást nyer.

**Idősebb** embert, kinek felesége aprójószágot nevelne, tanyásnak fogad Kristó Nagy József. 4423

**Egy ügyes fiu** tanuló felvétetik Német Jenő vas- és fűszerüzletében. 4351

**Egy fiatal**, jóra való ember mindenestül hónapszámra felvétetik Pólya Lajosnál, Nyirköz. 4352

**Egy jó fiut tanuló** felvesz Gémes fodrász. 4344

**Házmester** és takarítónő házaspárt keres Nagy Imre ny. főjegyző, Alsóréti 191 sz. villa. 4355

**Felvezek** egy jó munkás borbélysegédet július 18—22-iki belépéssel. Bartha László borbély és fodrász, Soós ucca 14. 4285

**Egy jó fiu** tanuló felvétetik Szépe Antal üzletében, Kossuth ucca. 4295

**Tanuló** ügyes fiut felvesz Kiss Imre szobafestő és mázoló Alsóréti Ujtelep 52-a. 4303

**Egy jó erős fiut** tanuló felvesz Busi Imre asztalos, Nagyörvény ucca 93 sz. 3396

**Fizetéses és tanuló** varrolányok felvétetnek Mentő ucca 14 szám alatt. 4406

**Egy fiatal** jó munkás fodrász segéd július 25-re alkalmazást kaphat Soós ucca 6. 4400

**Egyetemista** irodai alkalmazást keres, vagy ehhez hasonlót. Cime a kiadóban. 4419

**Fiut tanuló** felvezek. Szabó Lajos, Alsóréti ujtelep 1-a szám. Ugyanott egy farkaskutya eladó. 4412

**Kommenció** bérest, családot Szent Mihályra keresek. Szilfa ucca 5. 4414

**25 évi** gyakorlattal bíró férfiszabó házakhoz ajárkodik, tanyákra is kimegy. Cim a kiadóhivatalban. 4435

**Gépirásban** gyakorlott hivatalnok leány azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4430

**Szőlőmbe** feleskapást vagy bérlőt keresek. Dr. Reis Samu. 4426

**Egy fiatal** jó munkás fodrászsegéd azonnal felvétetik Dékány Ferenc fodrásznál, Vörösmarty ucca 2-a szám. 4461

**Kocsist keres** azonnali belépésre dr. Löwy Zsigmond, Sarkadi Nagy Antal ucca. 4023

**Felvez** egy erős fiatal leányt vagy fiut a Szőke szikvizgyár, Soós ucca 5. 4442

**Kommenció** bérest fogad Kristó N. József. 4444

**Tanuló** ügyes fiut fizetéssel felvesz Bori Sándor vas- és fűszerkereskedő, Széchenyi ucca 57. szám. 4301

**1927. szeptember 29-re** tanyás bérest keresek; értekezni lehet vasárnap délelőttökint 9—10 óra között Kossuth ucca 13. szám alatti lakásomon. Kalpagos Szabó Imre. 4138

**Egy ügyes fiut** tanuló felvezek. Talmácsi Mihály, kereskedő. 4486

**Keresek** egy idősebb magános embert tanyára jószágok gondozására. Rákóczi Ferenc ucca 131 szám. 4472

**Két fiu** tanuló felvétetik Gyarmati Bálint szabónál, Nagyörvény ucca 21. 4470

**Téglagyárhoz** keresek 3 embert kemencemunkásnak. Értekezni lehet Kiss Antal téglameszterrel a Szőke téglagyárnál. 4500

**Tanuló** ügyes fiut felvesz Tomka István timár, Berekhát 10 szám. 4394

### Különfélék.

#### Mindennemű asztalosmunkát

a legjutányosabban vállal **Erdel József** asztalos, Bercsényi ucca 18. Kunszentmártoni utvonál. Sárközi ház. 3460

**Homok, elsőrendű 2.10** fillér, másodrendű 1.60 fillér a kispatei úton Kiss Árpád szőlőjében. 4081

**Cimbalom** eladó Stammer S. ucca 16. szám alatt. 4283

**Elsőrendű** sárgaföld legolcsóbban beszállítva kapható. Nagy Imrénél a Sárgaparton. 4304

**Keveset** használt szabadon futó kerékpár eladó; értekezni lehet Vecseri ucca 68. szám alatt. 4436

**Eladó** vagy bérbe kiadó benzinmotor, cséplőgarnitúra. Bocskai ucca 18. 4350

**Eladó** egy erős igáskocsi Rákóczi Ferenc u. 49. szám alatt. 4382

**Kristó Nagy Józsefnek** gypszénája van eladó. 4364

**Egy bőtejű** tehén fiával eladó Vásárhelyi ucca 37. szám alatt. 4374

**Kerékpár javítások** szakszerűen jótállással készülnek Weinberger műszerésznel. 4411

**Friss tej kapható** Toldi u. 5 sz. alatt. 4393

**Gémes Antal** hentes és mészárosnak Szegváron egy verem jege és egy vadászkutya eladó. 4395

**Bíró Lukácsnak** egy hasas tehene és egy másfél éves bikaborjuja eladó. Megtekinthető derekgyházoldali tanyáján. 4407

**Eladó** nagyobb mennyiségű kosárnak való vessző; érdeklődni lehet Bercsényi ucca 91. szám alatt. 4438

**Kitűnő** pockos-hajtó kutya és egy új szekrény, üvegezett felsőrészrel eladó. Alsóréti Ujtelep 37. szám. 4437

**Butor-** és épületmunkát legolcsóbban vállal Nazarov Trafun asztalos, Kátai u. 7. sz. 4306

**Pedálos** cimbalom pénzért vagy gabonáért is eladó. III., Zringi ucca 15. sz. alatt. 4434

**Meghülés, influenza**, tüneteinek vagy más betegségénél jól bevált háziszert, a Heddin sósborszeszt használja. Jutányos árban kapható a Toldi téri pavillonban. Üres üvegeket méltányos árban vissza veszek.

**Arcszépités** bármely gyártmányu krémmel akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady-féle Zendus növényzappant használ hozzá. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pörsenés huzamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 darab ára 80 fill. Kapható Felsőpárti Várady és Vásártéri vitéz Várady patikában. 1603

**Eladó** Tóth József ucca 38. szám alatt két jókarban lévő szoba-ajtó. 4262

**Boreladás**, saját termésű rizling és siller Csongrádon, Templom-u. 17, Kraxner Antalnál. 4024

**Eladó** egy jó erős kutagás; értekezni lehet Munkássor 35. szám alatt. 4268

**Szép festett** hálószoba, konyha és egyes butorok kiárítás végett olcsón eladók Toldi tér 1 szám alatt. 4239

**Eladó** jókarban lévő 6 vagonos hajó; értekezni lehet Csongrádon, Győrfi Imrénél, Gyökér ucca 1. szám. 4136

**Egy konkolymosó** rosta haszonbérbe kiadó. Ugyanott egy istálló árendába kiadó. Jókai ucca 7. 4169

**Nedves**, vizes lakását szárazzá teszem felelőség mellett. D. Szabó Lajos kőműves mester, Pataki zug 3. 4131

**Eladók** ablakok hármassal (iker) rájákkal, állványkapcsok, ruhaneműek, lábbelik. Andrassy ucca 5. sz. alatt. 4132

**Fürdőkád** egész nagy családi — önmelegítővel és egy hombár eladó Klauzál ucca 3 szám alatt. 4117

**Villanymotorral** újonnan berendezett köszőrű műhelyben mindenféle javítást és köszőrülést jutányos áron készítenek. Raktáron tartok finom zsebkéceket és borotvákat. Mihály Károly késmester, Stammer Sándor-u. 1 (Kiséri patikával szemben). 4331

**Boroshordók** és cefrés kádak eladók. Vörösmarty ucca 2-a. 4116

**Melléképületre** való használt ajtók eladók Rákóczi Ferenc ucca 15 szám alatt. 4213

**Uj kocsit** és javításokat jól és jutányos árral mellett készít Kovács Imre kocsigyártó, Vásárhelyi ucca 69 sz. 4209

**Eladó** egy világos hálószoba butor. Szűrszabó ucca 22. 4227

**Fodor Sándor** mucsiháti tanyáján egy boglya széna, igás kocsi, kettős ekefej, egy új koci vasalva eladó. Értekezni lehet Bálint ucca 2. szám alatt. 4480

**Alsóréti 221. szám** alatt egy buza és egy árpa kazal, egy járgány, egy nagy rosta eladók. 4477

**Géphimzést**, aszurozást, csipke beendлизést, kézimunkát legolcsóbban készít Bugyi Józsefné, Rózsa ucca 4 szám. Tanuló felvétetik. 4476

**Kurcaparti ucca 52.** szám alatt 23 darab birka és vízvezető cső van eladó. 4474

**Egy pedálos cimbalom** és hegedű eladó Mecs Balogh ucca 19. szám alatt. 4453

**Eladó** egy jó fejőstehén Nyiri ucca 20 szám alatt. 4468

**Szoba harmonium**, két hangsoros, 5 oktávós, 11 változatú, 2 térdregiszterrel, kifogástalan jókarban, eladó, Tóth József ucca 62. szám alatt. 4507

**Igáskocsi** nagyon olcsón eladók. II. ker., Rákóczi Ferenc ucca 44. szám. 4517

**Eladó** egy ezer kilogrammos mázsa és egy ocska kamra ajtó. Értekezni Széchenyi ucca 37 szám. 4410

**Befőttes** üvegek legolcsóbban beszerezhetők a »Hangya« fő- és fióküzletében. 4256

**Zsebkécek**, borotvák, juhnyíró ollók köszőrülése, javítások olcsón készülnek. Kiss Elek, késes Soós ucca 7 szám. 4220

## Szentés város története.

Írta: **Sima László.**

XXXII. közlemény.

Hogy a reformáció oly korán és annyira gyorsan terjedt el, annak a lélektani okokon kívül nagyon könnyen érthető előidézője egyrészt a földesurak állásfoglalása a hitújítás mellett, másrészt az a körülmény, hogy a pártvitlongások e korában mindenről inkább lehetett beszélni, semmint a »Lutheráni comburrantur«-féle törvénybe iktatott elveknek érvényesítéséről, a lakosság pedig teljesen lelki vigasztalást nyert az anyanyelvén szóló prédikátorok tanításában és szívesen követte földesurainak példáját Kálvin tanainak elfogadásában. A kapcsolatot a törökuralom kezdetei s a reformáció befogadása és gyors terjedése között az itt előadottakban lehet megtalálni, de nagyban elősegítette a gyors terjedést az is, hogy a török, vallási tekintetben, a legkevésbé sem volt elfogult.

Az általános viszonyok évről-évre határozottan rosszabbodást mutatnak. A községek pusztulása egyre tart. Elősegíti a pusztulást az is, hogy a környék egyetlen, még a Ferdinánd király főnhatósága alá tartozó, várának, Gyulának parancsnoksága is a legkiméletlenebbül zaklatja adóért a környék lakosságát. S mert kevés az adó, ami befolyik, minden újabb összeírás szigorubb és pontosabb. A főntebb már érintett, 1553 évi, adóösszeírásra nyolc

esztendővel, 1561-ben, Földváry István, a gyulai vár hadnagya, készített újabb adóösszeírást, mely különösen azért érdekes, mert abban megtaláljuk az akkori földesurak névjegyzékét is a következőkben:

Szentés: Özv. Dóczy Miklósné, Mutnoki István, Forray Tamás, Niczky Gáspár.

Bökény: Saffarics János, Mutnoki István, özv. Vass Lászlóné, özv. Dóczy Miklósné, Szentlőrinczi Miklós, Vass Mihály, Zay Ferenc, Jakabházi Mihály, Niczky Gáspár, Banóczay György.

Szentlászló: Simay Boldizsár és Zsigmond, özv. Dóczy Miklósné, Glézsán Miklós, Kiss Ambruzs, Kenderfy Lőrinc, Vizessy János, Várhy Mihály, Vöröss János.

Hékéd: Kutassy Imre.

Szentmihályfalva: Mágócsi Gáspár  
Ecsér: Bocskor János, Kamocsházy István.

Tőke: Szentlőrinczy János, Gyulai László, özv. Dóczy Miklósné, Parlaghy László.

Veresegyháza: Susalich István, Bánrévy Péter.

Dónátortnya és Királyság az összeírás szerint már ismét a nyulszigeti apácák birtokában vannak, de teljesen néptelenek.

A névjegyzékből kitetszik, hogy van földesur bőven, de egy kis ellenmondás látszik a jegyzékben felsorolt birtokosok és a már ismertetett adománylevelek között. Így a szentesi birtokosok sorából hiányzik Zay, Liszti és Wiczmány, nemkülönben Thornyai. Ez annál feltűnőbb, mert a három első ekkorára már birtokba iktatták, s az utóbbi pedig régebbeni birtokos volt a városban és birtokait a török hódoltság idején is megtartotta. Valószínű azonban, hogy a kihagyásnak az az oka, mert Szentesen az összeírás szerint csak a Dóczy család 14 portáját lehetett fi-

gyelembé venni. A többi földesuraknak jobbágyuk sem volt a városban, jórészt elhagyták birtokaikat, és sorsukra bízta azt. Meglehet az is, hogy éppen ezidőt a Thornyaiak birtokviszonya tisztázatlan volt, s ezért kellett kieszközölni az újabb adománylevelet, amelyről fentebb szólottunk. A legvirágzóbb hely Bökény, amelynek földesurai 47 portát használnak. Oka ennek abban található, hogy a falut az itteni körösi átkelő fontos helyé tette és az egymás ellen hadakozó felek ezért jobban megkimélték, mint a többi.

A kivetett adó a gyulai őrség javára volt fordítandó. A vár parancsnoka, Kerecsényi László, noha éppen ebben az esztendőben a rendkívüli szárazság a lakosság minden vetését tönkretette, és a jószágállományt is megzúzta, rideg szívtelességgel hajtotta be az adót s ezenkívül seregestől hajtotta a földnépét a vár sáncainak megerősítésére. Ez az eljárás nagy elkésredést okozott, Maga a nemesség is felszólalt az erőszakoskodások ellen. — Viszont azonban Kerecsényi kénytelen volt a legerősebb rendszabályok alkalmazására, mert a vár nagyon elhanyagolt állapotban volt, s ha a várbeli katonaság a zsoldot nem kapta meg rendszeresen, az a veszedelem fenyegette a kapitányt, hogy tisztjeivel egyedül maradjon a várban, amely az egyetlen parányi magyar sziget volt a nagy török tengerben.

Sorsát azonban Gyulavára sem kerülhette el.

Amidőn ugyanis 1565-ben Miksa király hadai legyőzték János Zsigmondot s őt 1566. tavaszán Nagyvárad kivételével az egész tiszántul átengedése kényszerítették, Szulejmán kétszáz ezer főnyi haddal tört be Magyarországra, hogy megvédelmezze János Zsigmondot Miksa ellenében. Maga a szultán, akinek János Zsigmond is elé-

### Nagy sarköraktár

a Sarkadi-féle telepen (Kí: piác)

Raktáron tartok különleges, művészi kivitelben valódi fekete svéd gránitból, fehér és vörös márványból, szobrász munkával ellátott síremlékeket, fehér márvány-kereszteket, sírszegélyeket, mindezeket termésköböl és cementből is. Árúim választék, minőség és olcsóság tekintetében versenyeznek bármely nagy városokéval. — Utánvételek, aranyozások valódi arannyal olcsó árban a legpontosabban készülnek.

Temetkezési cikkekben meglepő olcsó árain, szép ravatalozással, szobahuzattal, a legmesszebbmenő hitelnnyújtással a következők:

Diszes érckoporsós, selyem szentfedeles temetés	200 pengő
Diszes tölgyfakoporsós temetés selyemszemfedővel	160 pengő
Diszes gyári fakoporsós temetés nagy szemfedővel	100 pengő
Diszes gyári fakoporsós temetés	60 pengő
Diszes fakoporsós temetés	25 pengő
Kisgyermek koporsó szemfedővel	5 pengő
Rendkívüli nagy koszoru választék nagyon olcsó árban, szalaggal	5 pengő
Lovaim gyászokocsi-val temetkezésekhez	5 pengő
Raktáron gyászkendők, zsebken-dők olcsó napi árban.	

Szíves pártfogást kér:

**Várady Lajos**

sarköraktára és temetkezési vállalata,  
Rákóczi Ferenc-u. 61 és Kossuth-u. 8 sz.

Drágábbat vehet, de jobbat nem,  
mint a világhírű, 8 év óta legjobban bevált

**Austin**  
traktor

Kitűnő angol konstrukció! Legelsőrendű anyag! Petroleum-vagy benzínüzem! A legkisebb fogyasztás! Hosszu élettartam! Felszánt 8 coll mélyen óránként 1 magyar holdat 6 kilogramm petróleumfogyasztás mellett! ra 7904 pengő (K 98.800.000) Kedvező fizetési feltételek!

A Pöhl-traktor képviselése:

**SATURNUS** Műszaki és Gépkereskedelmi RT.  
Budapest, V. Teréz-körút 40 sz.  
Mintaterem: VI., Teréz-körú 60.

be ment, hogy hódolatát bemutassa, Szigetvár ellen indult, amelynek várát a hős Zrínyi Miklós védelmezte, míg Gyula és a »bécsi király« hatalma alá tartozó többi várak ellen Petrev pasát küldötte.

Petrev válogatott hadakkal indult földadata teljesítésére. Seregében ott voltak a krimi tatárok, akik ez alkalommal szerepeltek első ízben Magyarországon. Fékezhetetlen vad tömeg volt ez a tatár csapat. Talán éppen azért rendelte erre a vidékre a szultán, mert kegyetlen bosszút akart állani azokon, akik előbb cserben hagyták János királyt s a helyzet fordulata dacára sem akarták figyelembe venni az ő akaratát. A magyar történelem nem ismer a tatárjáráson kívül ennél vérengzőbb és kegyetlenebb ellenséges támadást, mint a Petrev pasa hadainak 1566 évi fölvonulása volt.

A pasa hada Belgrádnál lépte át a határt és gyorsított menetben vonult Csanád felé. Eddig nem történt semmi kegyetlenség, a krimi tatárok is fegyelmezve voltak. Amint azonban a hadsereg elhagyta Csanádot, — irtoztató dülással és pusztítással tört előre, a vásárhelyi határban fekvő Szőlősig. Ezt a falut a tatárok felgyújtották és kirabolták. A falu pusztulása után a pasa a régi avar sáncot kilenc napi erős munkával helyreállította s kikémleltette a vidéket. Csak mikor az avar sánc helyreállítása befejeződött és a csapatok három napi pihenőt tartottak, indult el Petrev Gyula meghódítására. A fölvonulás nem állott egyébből, mint a vidék siralmas elpusztításából. A krimi tatárok nem ismertek sem irgalmat, sem kegyelmet. Amelyik falu utjokba esett, azt felgyújtották, kirabolták, lakóit kardélre hányták, a nőket meggyalázták.

Erről a pusztulásról az egykorú névtelen krónikás így énekel:

(Folytatjuk.)

## A derekegyházi kisorsolt parcellák.

Alább folytatólag közöljük azoknak a neveit, akik az eddig közölteken kívül kisorsolt parcellát kaptak a derekegyházi földekből. A névsor ezzel befejeződött. Összesen 1140 parcellát sorsoltak ki. A nevek melletti szám a juttatandó parcella számát jelenti.

A sorsoló bizottság ezuton figyelemzeti azokat a földhözjuttatottakat, akik a sorsoláson nem jelentek meg, hogy sorsolási céduláikat minél előbb vegyék át a városi gazdasági hivatalban a hivatalos órák alatt, mert csak azok kapnak a valóságban is földet, akik a későbbi helyszíni birtokbahelyezés alkalmával a sorsolási céduláikat előmutatják. Akik e cédulákat nem tudják felmutatni, azokat úgy tekintik, mint akik a földhöz való jogukról lemondtak volna, s ehhez képest parcelláikat másnak fogják kiutalni.

### IV. Törpe- és kisbirtokosok.

Abonyi T. János 998, — Ambrus József 979, — Antal Bálint 1100, — Antal János 1025, — Aradi Ferenc 971, — Aradi Lajos 1005, — özv. Acsi K. Istvánné 972, — Afra Imre 968, — Argyellán Mihály 908, — Badár Sándor 983, — Bagi Illés 890, — Balogh Lajos 931, — Baranyi Imre 945, — Baranyi Imre 1111, — Baranyi László 1060, — Bartha Imre 966, — Bartha Imre 1126, — Bartha János 1019, — Bartus János 882, — Belák István 1086, — Benedek András 1006, — Benyó Sándor 897, — Berezvai János 915, — Berényi Ferenc 939, — Berkó Antal 1097, — Béli Sándor 1029, — Béres M. Gergely 1015, — Biró János 911, — Biró József 993, — Blázsik János 933, — Bodnár Mihály 930, — Bogyó Sándor 1110, — Boros János 1053, — Botos Dániel 1052, — Botos József 887, — Busa István 934, — Czako Antal 901, — Czako Imre 885, — Czako István 1071, — Czako István 896, — Czirják Bálint 894, — Csapó István 1104, — Csák András 1002, — Csákó Imre 919, — Csendes Mihály 888, — Csepcsényi Imre 984, — Csernus József 946, — Csernus L. József 951, — Csik István 1082, — Csanka Ferenc 977, — Csonka István 937, — Csonka K. János 1093, — Dancsik János 954, — Dancsik Rókus 1012, — Dancsó János 1035, — Dancsó Szilveszter 1051, — Dezső Sándor 909, — Dimitro Rudolf 1048, — özv. Dobos Imréné 1014, — Dobrai István 958, — Dóczy Imre 1016, — Dóczy Mihály 935, — Dósai M. Imre 943, — Döme Ferenc 1068, — Dunás V. Ferenc 973, — özv. Ecséri Andrásné 1074, — Farkas Mihály 1106, — Var-

ga Sándor 1124, — Farmasi Sándor 1134, — özv. Fekete Ferencné 926, — Fekete N. Imre 907, — Fekete N. Imre 1095, — Fülöp Ferenc 1133, — Fülöp János 922, — Gál Bálint 1056, — Gál Gábor 1020, — Gál Imre 920, — Gera Imre 967, — Gergely György 1131, — Gergely Imre 904, — Gilicze Imre 1055, — Góder Imre 1004, — Gránicz Antal 1119, — Gránicz János 1118, — Gránicz József 1010, — Gyarmati Lajos 952, — Győri János 957, — Hajdu Antal 1096, — Hajdu K. Bálint 1001, — Hajdu József 1098, — Hegedüs Károly 912, — özv. Hercegné Pálné 886, — L. Horváth Antal 1013, — Insperger Béla 1092, — Insperger Gábor 974, — István János 963, — Janó Ferenc 1009, — Janó József 1138, — Józsa István 1125, — Józsa Lajos 1128, — Juhász B. János 1046, — Juhász Mátyás 1009, — Kanfi H. Sándor 997, — Karikó T. Imre 1064, — ifj. Kálmán Imre 928, — Kálmán Mihály 1103, — Kánvási János 1023, — Kátai P. József 1099, — Kecskeméti Sz. János 1036, — Kenyeres Mihály 981, — Kertész István 929, — Kertész János 891, — Kertész Lajos 950, — Kocsis Gábor 1087, — Kollár István 1094, — Konkoly Vilma 1022, — Kotymán Mihály 1107, — Kovács Varga Imre 1120, — Kovács Antal 899, — Kovács Antal 136, — Kovács Imre 878, — Kovács János 1113, — Kovács József 1070, — Kovács Mihály 906, — Kozák Ferenc 956, — Kozák János 936, — Körösi Antal 876, — Kriszka András 1121, — Kulcsár István 1007, — Kun János 988, — Kun Sándor 1030, — Kunos Bálint 1115, — Kürti Sz. Sándor 969, — Labádi István 924, — Lakatos Ferenc 1117, — Lakatos Ignác 1130, — Laki János 1054, — Lakos Sándor 1066, — Lantos Pál 938, — László Ferenc 942, — id. Lénárt Imre 989, — Marcsó István 1032, — Makai Kiss Ferenc 880, — Macsai János 905, — Megyeri Antal 991, — Meleg Szilveszter 1109, — Mészáros Kálmán 1127, — Mikecz József 900, — özv. Miskolczi Antalné 1073, — Miskolczi János 1132, — Miskolczi Mihály 1088, — Molnár Bálint 940, — Molnár Ferenc 881, — özv. Molnár Ferencné 1008, — Molnár Imre 903, — ifj. Molnár István 1085, — Molnár János 964, — Molnár Farkas József 1075, — Molnár Matyás 1122, — Nagy Antal 1047, — Nagy Bálint 961, — Nagy Ferenc 948, — Nagy Ferenc 1083, — Nagy Imre 1027, — Nagy István 949, — Nagy K. János 914, — Nagy Sándor 923, — Nemes Ferenc 1058, — Nemes Sándor 990, — Négyesi József 960, — Négyesi László 1040, — özv. Németh Imréné 1018, — Nobik József 1091, — Nyíri Lajos 1061, — Okos Ferenc 1049, — Ollai Matyás 1000, — Öze János 995, — Palásti István 947, — Panyik Tóth István 1062, — Panyik Tóth János 1089, — Papp László 959, — Pardi Bálint 1043, — Pataki János 999, — Pataki János 970, — Pataki László 1003, — Páhi János 1033, — Pápai Ferenc 921, — Petrecz Sándor 1067, — Piti Ferenc 1112, — Poszorák Mihály 1072, — Pusztai Antal

Váltó és 35 éves 100%-os kifizetésű  
tőke kamat törlesztéses  
**KÖLCSÖNÖKET**

a legelőnyösebb feltételek mellett a legrövidebb idő alatt közvetíték megbízom, a

**Magyar Olasz Bank R.-T.  
szegedi fiókintézete részére.**

Elfogadok mindenféle elemi (tűz, jégkár, stb) és életbiztosítási ajánlatokat a

**Fonciere Általános Biztosító  
Intézet részére.**

**Toffler Lázá**

Bíró Harucker-utca 13. Schwarz p. háza. 4111

**Tisztelettel értesitem**

a n. é. közönséget, hogy üzletemem

**Kossuth ucca 18. sz. alá**

— dr. Weillisch István ügyvéd  
ur házába — helyeztem át.

**Gallasz Béla**

borbély és fodrász. 4172

**Csövek, betonárúk**

**sírkövek, sírkeretek**

I-a M. Á. R. cement legolcsóbb

**PÁLFFY-nál**

Simonyi Ernő-utca 7. sz.

Telefonszám: 86. 2704

**Gőzeke-  
szántást**

kettős géppel vállal

**Bálint ucca 1 szám**

**Tóth Gyula temetkezési vállalata**  
Szentés, Kispiactér

**sírkőraktárát**

minden elfogadható áron kiárúsítja.

978, — Rác János 1017, — Rébeli Sz. István 1041, — Régi Imre 1135, — Sándor Ferenc 965, — Sipos András 1078, — Sipos Balázs 1024, — Sipos Ignác 917, — Siprikó Bálint 895, — Somodi Mihály 953, — Smuta Imre 1039, — Smuta László 1037, — Smuta Pál 1114, — Szabó István 957, — Szabó János 1026, — Szabó János 982, — Szabó János 893, — öz. Szabó Lajosné 1102, — Rébeli Sz. László 1105, — öz. Szabó Sándorné 1028, — Szakál Imre 902, ifj. Szakál Imre 1057, — Szathmári István 987, — Szecső György 1045, — Szeder Lajos 1038, — Székely András 1079, — Székely Antal 892, — Székely János 1021, — Székely József 994, — Székely Lajos 1034, — Székely Sándor 1101, — Székely Sándor 1139, — Széll Bálint 927, — Széll János 1080, — Szénási János 1136, — Szénási József 1042, — Szépe Sándor 1063, — Szigetvári János 884, — Szilágyi Antal 980, — Szilágyi Sándor 1050, — Szölláth István 955, — Szölláth József 960, — Szölláth Sándor 1044, — Szöllősi András 1077, — Szűcs Károly 1011, — Takács Ferenc 1090, — Takács István 877, — Takács Sándor 889, — Tarnóczy Bálint 898, — Tarr Szilveszter 1108, — Táci Sz. Sándor 985, — Tokai Antal 1084, — Tóth Dániel 1031, — Tóth Imre 1137, — Török Antal 1081, — Török Benjámin 1065, — Török Imre 932, — Török Imre 1123, — Török István 918, — Török József 1129, — Török Sándor 916, — Ugrai Imre 992, — Ugrai Imre 976, — Valkai P. Pál 913, — Varga János 941, — Varga Péter 1140, — Vass András 883, — Várad Ferenc 996, — Vecsernyés Illés 925, — Veres András 944, — Vida Szűcs Ferenc 1116, — Vida István 986, — Vida Lajos 962, — Vigh Ferenc 1076, — Vigh István 879, — Virágos Lajos 1059.

## Maszlen Gyuró.

Maszlen Gyuró, a fehérhaju pásztor, amióta csak élt, ugyszólván sohasem mozdult ki az erdőből. Azóta pedig, hogy fiatal menyasszonya meghalt, egyáltalán nem mutatkozott. — Maszlen Gyuró talán az erdőben jött a világra is. Valamelyik kidőlt bükk lehetett a bölcsője s hol a fülemile, hol az öblös torku rigó, hol pedig a kis pintyöke volt az altató dajkája. Ha rosszkodott, talán a szajkó kiáltott rá.

Mikor pedig felcseperedett, akkor is a legjobb iskolát járta végig.

Az isteni természetben megtalálta az Istent, s az erdő vadjai tanították meg a legtermészetesebb élettanra. A fűrgé mőkustól, az őztől sajátította el az ügyességet. Férfiasságának pedig a szarvas lett a példaadója s a rókától élelmességet tanult. Lelkét, gondolatát a sas, a sólyom ragadta a magába és adta bele a költészetet. Akadt természetesen a rossza is tanítója. — Legfeljebb a nyul hiányzott a mesterei közül. Mert Maszlen Gyuró, mint a legtöbb vadonban felnőtt ember, nem ismerte a félelmet.

De becsületes ember volt. A lelke igaz. Olyan, mint a csermely vize, mely az öreg hármás bükkben fakad, a tulsó vágásban. Átlátszó, a jóság napfénytől ragyogó.

Amikor lehajolt a vízhez, s mohón a szomját oltotta belőle, magába szivta annak üdítő tisztaságát is.

A fehér haju pásztor sokszor hajolt le a vízhez. Este, mikor visszatért barangolásából, lekuporodott a csermely partjára és csititgatta a kergetőző kis hullámokat.

Akkor este is úgy tért vissza s letelepedett a füves, leveles partocskán.

Fent mintha épen akkor szaladtak volna széjjel az égbolt szentjános bogárkái. Egymásután fényesednek és illegetik-billegetik magukat a ragyogó csillagok. Lenn pedig a bokorban a csalogány hangolja a muzsika szerzőjét.

Először lassan, szaggatottan kezdi. Aztán mintha belemelegedne egyik kedvenc nótájába... Szivsimogató trillái keresztül hatolnak az erdőn, ájtatos csendet parancsolnak rá.

A csalogánydal hangjai később összeolvadnak, meghalkulnak... Elnémulnak.

Alszik a pásztor.

A csermelyben megnyílnak a fővénybokrok a víz alól, a vékony gyökereken apró árnyak bujkálnak elő.

A vízi szellemek.

Megkergetik előbb a hullámokat, s a parthoz rajzanak. A pásztor felé. A szellő óvatosan huzódik át az erdőn. Gyengeségében még a könnyű pihét is leejti a földre. A vízi szellemek odaülnek Maszlem Gyuróhoz... Mesélnek neki...

A deli pásztorfiúról és a szép pásztorleányról, aki a faluból jött ki naponta. Ott találkoztak mindig a csermely partján. A leány a tulsó, a fiu az innenső oldalon, a vörösbegy fészke alatt. Ők is fészket alapítottak maguknak. Még pedig, mivelhogy a rendes családi élet még sem illik egészen az erdő magányába, a faluban került össze a fészek. Nagyobb lett, mint a vörösbegy, de talán nem fért volna annyira boldogság bele.

Verőfényes délelőtt volt... A lakodalmas menet kitérdült már a templomból és igyekezett a fiatal párocska házikójához.

Maszlen Gyurónak borzasztó módon kalapál a szive. A boldogság és a természet őserije kelt benne szörnyű háborura. A pásztor majd a verejtékező homlokához kap... és menyasszonyára néz... Azután megy tovább. Egészen odáig, ahol véget ér a templomtól kezdődő jegenyesor és meglátszik az erdő.

A természetes Gyuró széles mellében tetőpontját éri a szenvedélyes tusa és eldőll a kocka.

A pásztor kiugrik a menetből és eszeveszetten rohan az erdő felé. A jegykendőt is ott hajtotta el, nem messze, a réten. Nem bírta ki a falu hangját, zaját, az erdőbe: haza vonzotta a természetét.

Nem is jött vissza többé.

A fiatal menyasszonyt is a Garamból huzták ki még aznap.

Eddig tartott a mese, melyet a vízi szellemek mesélnek a fehérhaju öreg pásztornak. A kis árnyak aztán elvonultak, visszaigyekeztek a csermelybe. Egymásután másztak a fővény-szárnyakon le, a vízbe. És eltűnedezték.

Maszlen Gyuró még mindig aludt. Álmában a távozó szellemek után kapkodott, visszahivogatta őket. Hadd meséljenek még a deli pásztorfiúról és a szép pásztorleányról. Egyre közelebb csuszott, egyre közelebb gurult a part széléhez, utánuk.

A történetet végre ő is befejezte.

Az erdővéd harmadnapon nagy rémületére ott vette észre Maszlen Gyurót élettelenül, a csermely vizében.

### Ingyenes himző-tanfolyam!

Van szerencsénk a mélyen tisztelt közönségnek tudomására hozni, hogy **július hó 25-én Szentesen Kiss Károly-féle tánctanár házában, Tóth József-utca 17. szám alatt**

### DIJTALAN himző-tanfolyamot

rendeztünk, hol mindennemű himzéseket, harisnya- és fehérnemű-tömést stb. teljesen díjtalanul tanítunk

„SINGER” varrógépeken. — A tanfolyam 3 hétig tart és azon mindenki, akinek Singer-varrógépe van, részt vehet.

Teljes tisztelettel:

### Singer-varrógép rt.

Szeged, Kárász-utca 1. szám.

Jelentkezés: Hertelendy György megbízottunknál. Szentés, Báro Harucker-utca 33.

### Fűszerüzlet-

berendezés áruval együtt eladó.

Cím a kiadóban.

### Magántanfolyam

Budapest, Rakóczi-ut 51. Telefon: J.323 99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kollóquiumokra jeleztekből vidékieket is. Felvez korlátozott számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. — Válaszbélyeg csatolandó.

### GÉPSZIJ,

vizmentes ponyva

gyári lerakaton olcsó áron kapható:

### Simkó Ignácz

bőr- és kellék kereskedésében

Szentés (Luth. templom mellett)

Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó.

### Minden gazda

mielőtt bármilyen gazdasági szükségletét beszerezné, tekintse meg a

### „Hangya” szövetkezet dusan felszerelt üzletét

ahol mindenféle gazdasági eszközök és szerszámú a legjobb minőségben kaphatók.

Csépléshez 1 liter rum 3 pengő  
1 lit. tórkölypálinka 2 P 60 f.

## Sok föld kell-e egy embernek?

Irta: Tolsztoj N. Leó.

IV.

Megérkezett Pahom az új helyre a családjával, beiratkozott a nagy faluba és ennek közösségébe. Az öregeknek áldomást fizetett, aztán rendbe hozta az okmányait. Felvették Pahomot a közösségbe, kihasítottak neki öt lélekre való ötven gyeszjatin földet a különféle dülökben, azonkívül, hogy legelőt is kapott. Berendezkedett Pahom, marhát vett. Egy lélekre számítva, most kétszer annyi földje volt, mint az elhagyott közösségben. És jól termő föld. Tízszerezsen különbélete volt, mint a régi helyen. Szántóföld is elég, takarmány is bőven. Marhát tarthatott, amennyi tetszett.

Eleinte, míg építkezett, rendezkedett, minden jól ment, — hanem amint beleélté magát az új helyzetbe, ott is szűknek találta a világot. Az első évben buzát vetett Pahom a közösség földjébe, jó termése volt. Nagy kedve kekedett a buza termesztésre, — de nem volt neki elég hozzá a földje. S amelyik meg volt, az sem volt alkalmas. Buzát ott a hajkás, vagy pihent földbe szokták vetni. Vetnek egy-két esztendőn át, aztán heverni hagyják a földet, míg újra benő hajkával. Az ilyen földet pedig mindenki magának akarja, nem jut belőle mindenkinek. — Ebből civakodások keletkeznek; aki gazdagabb, az maga akar vetni, a szegényebbek pedig bérbeadják. Pahom mentől több buzát akart vetni. Elment egy kupechez és kibérelt tőle egy darab földet egy esztendőre. Sokat vetett, — jó termés volt; de messze volt a falutól: tizenöt versztányiról kellett az életet behordania. Látja, hogy a

## Felhivjuk az építők és építetők figyelmét a „Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrész R.-T.

asztalosműhelyére és fatelepére, mely a legdusabban van felszerelve: asztalos-anyaggal, építő anyaggal, fűrészelfa, gömbfa, gömbrud, borovi, vörösfenyő, akác-, tölgy-, valamint mindenféle b o g n á r f á v a l.

Ugyanott tűzifa és szén házhoz szállítva kapható.

környéken a kupec parasztok tanyákon laknak és felgazdagodnak. »Az volna a legszebb — gondolja Pahom, — ha örök áron vennék egy kis földet és tanyát építenék. Ott minden közel körülöttem volna.« És elkezdte Pahom azon törni a fejét: hogyan vásárolhatna földet örök áron.

Három esztendeig élt ott Pahom. Bérelt földet, buzát termesztett. Jó esztendők jártak, bőven fizetett a buza s már megtakarított pénze is volt. Jól menne az élete, de rendkívül meguntta, hogy ő minden esztendőben újra bérelgessen, kutasson; ahol jó földre talál, oda mindig csődülettel jönnek a parasztok és szétszednek mindent; nem tudott bérelni, buzavetés nélkül maradt. A harmadik évben egy kupeccal együtt kivette a parasztok legelőjét; már szántani is kezdték, de akkor a parasztok porre vitték a dolgot s kárba vesztett a munka. »Ha saját földem volna — gondolja magában — nem kellene mások után járnom és nem emésztené a bosszúság.«

És kereste, kutatta Pahom, hol vehetne földet örök áron. És rátalált egy parasztra. Volt annak a parasztnak ötszáz gyeszjatinja, de tönkre ment ember volt, hát olcsón árulta a jószágot. El kezdett vele Pahom egyezkedni. Egyezkedett, alkudozott, míg végre megvette a földet 1.500 rubelért oly formán, hogy a vételár felét csak később fizeti. Már egészen készen volt az egyesség, mikor egy arra átutazó kupec behajtott a Pahom udvarára etetni. Leültek egy pohár teához, beszélgetésbe eredtek. Kimondta a kupec,

hogy ő a messzi baskir földről jön. Ott — azt mondja — vásárolt a baskiroktól vagy ötezer gyeszjatin földet s az egész csak ezer rubelbe került. Pahom kíváncsi volt a dologra. A kupec elmondott mindent. Elmondta, hogy csak a vén baskirok kedvében kellett járnia: ajándékozott nekik vagy száz rubel ára felöltöt és szőnyeget, aztán egy csomó teát és megitta pálinkával azokat, akik isznak. És egy gyeszjatin megkapott így husz kopekért. Meg is mutatta az adásvevési okmányt. A föld egy folyócska mellett terül el s egészen be van növe hajkával. Pahom roppant kérdezősködött minden aprólékoságról. Annyi az a föld, amit megvett, — magyarázta a kupec — hogy alig lehet egy álló napig bejárni. A nép pedig olyan jámbor, mint a bárány. Majdnem ingyen lehet tőlük vásárolni. No — gondolja Pahom — minek vegyek én ezer rubelért ötszáz gyeszjatin s még adósságot is vegyek a nyakamra. Ott ezer rubelért mégis csak kapok valamit.

V.

Kimondta Pahom, hogy kell oda jutni s alig húzta ki tőle a lábát a kupec, rögtön készülődött, hogy elutazzék. Ráhagyta a gazdaságot a feleségére, maga pedig összeszedte magát egy munkásával és elutazott. Beértek egy városba, vettek egy jókora mennyiségű teát, ajándéknak való holmit, pálinkát, egészen úgy, ahogy a kupec azt mondta. Mentek, mentek, megtettek már vagy ötszáz versztát. Hetedik nap megérkeztek a baskir földre. Minden úgy volt, ahogy a kupec mondta. A

### TEMESVÁRY ÉS SZOLGSAJNYI

az Angol-Magyar Bank bizományosai

Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.

Telefon: 22.

Telefon: 22.

### Uj buzát, árpát és mindenféle terményt

a legmagasabb napi áron vásárolunk

### Saját őrlésű lisztek, korpá és mindenféle dara

a legolcsóbb napi áron kapható.

Gabona beszállításhoz

### zsákokat díjmentesen

adunk.

### Szobafestést

12 pengőtől fölfele, a legmagasabb izlésnek is megfelelő, legújabb mintákkal készít

### Czibolya Sándor

festő- és mázolómeister.

Megrendeléseket: Tyukpiac-tér 2 sz.

Lakás: Nagyörvény-utca 115.

### Mielőtt kerékpárt vagy gummit vásárol

győződjön meg arról, hogy legolcsóbban beszerezheti

### Weinberger

m ü s z e r é s z n é l.

Javítások szakszerűen és olcsón készülnek.

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN  
A LEGJOBB TAPLALÉK

BP. TELEFON: L 982-85

baskirok mind a pusztán élnek egy folyó mellett, sátoros kibitkában. Ők maguk nem szántanak s kenyeret nem esznek. Csak lovat és marhát tenyésztenek a pusztán. A kibitkához vannak kötözve a csikók s az anya-kancákat kétszer oda hajtják hozzájuk, ilyenkor azokat meg is fejik s a tejből kumyszt csinálnak. Az asszonyok a kumyszt meg köpülik, turót, sajtot csinálnak belőle s a baskirok nem is ismernek egyebet, mint kumyszt és teát isznak, báránnyust esznek és dudát fujnak. Mindnyájan jó husban vannak, vidámak, egész éven át csupa ünnepet ülnek. Nagyon elmaradt nép: még oroszul sem tudnak, — de jók és szivesek.

Mihelyt meglátták Pahomot a baskirok, kimásztak a kibitkáikból, körülfogták a vendéget. Mindjárt találkozott egy tolmács is. Ennek megmondta Pahom, hogy ő földvevés céljából jött. Megörültek a baskirok, oda vezették a legkülönb kibitkához, leültették szőnyegre, tollpárnát tettek alája, ők maguk körbe ültek, s elkezdték őt teával és kumyszal megvendégni. Báránnyust is vágta és báránnyussal is jól tartották. Pahom kivette szekeréből az ajándékokat és osztogatta azt a baskirok között. A baskirok nagyon megörültek ennek. Hadartak egymás közt valamiről, hadartak, azután a tolmáccsal elmondatták, hogy mit akarnak. »Azt mondatják neked, — mondá a tolmács — hogy ők megszerettek s hogy ő náluk az a szokás, hogy a vendégnek mindenben kedvében járjanak s az ajándékért ők is ajándékot adjanak. Te megajándékoztál minket, most tehát mondd meg: mi az, ami neked nálunk tetszik, hogy azt neked ajándékozhatjuk.«

— Nekem legjobban tetszik nálatok a föld, — válaszolt Pahom. Nálatok — azt mondja, — nagyon szűken vagyunk föld dolgában, ki is van már nagyon használva a föld, nálatok pedig sok és jó föld van. Ilyet én még nem is láttam.

## Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő  
Szentés, Rákóczi-tér 32. sz.  
Telefon: 20. Telefon: 20.

Mindenféle

gabonát, terményt  
és olajos magvakat  
legmagasabb napi áron

## vásárol.

Csépléshez és beszállításhoz  
új  
kölcsön-zsákokat  
ad.



Elárusítóhely: Krausz Testvérek gőzfűrészgára és gőzmalma Szentés.

Elmondta ezt a tolmács. A baskirok megint beszéltek valamit egymásközt. Nem érti Pahom, hogy miről beszélnek, de látja, hogy igen vidámak, nevetnek, valamit kiabálnak. — Végre elhallgattak, ránéztek Pahomra s a tolmács ezt mondta: »Azt mondatják neked, hogy a te jószágodért szivesen adnak neked annyi földet, amennyit akarsz. Csak mutass rá az ujjaddal, hogy melyik darab kell, és mindjárt a tied.«

Erre még egy ideig megint beszélgettek, s valami felett vitatkoztak. Kérdezte Pahom, hogy miről vitatkoznak. S azt mondta a tolmács: »némi-lyikök azt mondja, hogy a föld felől először meg kell kérdezni a főnöküket, annak tudta nélkül nem lehet. Mások azt mondják, hogy anélkül is lehet.«

Folytatása következik.

## Kertészet.

**A vereshagyma magbamenése.** — Gyakran előfordul, hogy a dughagymáról ültetett hagyma a legjobb kezelés dacára magszárat nevel s ennek aztán az a következménye, hogy a táperőt a magképzésére használja fel és a tulajdonképpen felhasználható és értékesíthető része, a megvastagodó hagymája nem is fejlődik ki. Az ilyen magbamenő hagymát ajánlatos mielőbb felszedni és zölden elhasználni. A magszár képződésének megakadályozása végett szokás a »bördőt«, magszárat megcsavarni, lefelé fordítani, hogy elpusztuljon, vagy a szárat késsel elvágni. Ez utóbbi esetben azonban a lyukas magszáron át az esővíz a hagymába hatolhat és azt megrohaszthatja. A magszárat fejlesztett hagyma bármily kezelés mellett sem fog rendes termést fejleszteni és ezért szedéskor az ilyen hagymát külön kell rakni s mielőbb elfogyasztani, mivel amugy sem lesz tartós. A magbamenés oka elsősorban az, hogy az eldugott hagyma tulságosan fejlett volt. De okozhatja a magbame-

nést az időjárás hirtelen változása is, a korán beálló szárazság, és meleg után következő esős időjárás stb. A makói hagymatermesztők télen át a dughagymát kissé megszikkasztják, mert tapasztalatuk szerint az ilyen módon kezelt hagyma nem hoz magszárat, bördőt. A rendesen fejlődött hagyma levelei és szára az érés kezdetével száradásnak indul. Ilyenkor az érés elősegítése végett szokásos a hagymatáblát könnyű hengerrel lehengerelni, vagy a szárat, leveleket letaposni.

**Vessünk júliusban burgonyát!** Az új burgonya mindig kezesett cikk és ezért különleges termesztésével is szoktak foglalkozni. Van mód rá, hogy még a téli időszakban is termeszhessünk friss burgonyát. És pédig erre a célra július hó közepén a visszatartott egészséges tojásnagyságu gumókat az ismert fészektávolságban elvetjük. Kisebb területen ajánlatos a fészek helyet beiszapolnunk, s ebbe a sáros talajba kezünk segítségével a gumókat besülylyesztjük; iszapolás hiányában pedig a vetést szükség szerint beöntözzük. A vetéstől számítva 14 nap múlva a sorok már jól láthatók, mikor az első kapálást, majd későbbben a töltögetést el kell végeznünk, szeptember első felében már a burgonya virágozik s már ilyenkor kis dió nagyságu gumókat találhatunk. A fagyok beálltakor a föld feletti szár leperzselődik, mikor olló, vagy kés segítségével ezt óvatosan eltávolítjuk, s a fészkeket egy villára való szalmás trágyával a fagyástól megóvjuk. Tél folyamán enyhe, fagymentes napokon felszedve értékesítjük, s tekintve, hogy ilyenkor piacainkon új burgonya nem található, jó jövedelmet is biztosít. A fagyok beállta előtt fel is szedhetjük, homok közé rétegezve elraktározhatjuk és így tetszészerinti időben értékesíthetjük. Gyakorlati tapasztalat azt bizonyítja, hogy kései termesztésre ajánlható az Industri Oroszhagyma, Margonyai piros fajta burgonyák.

A szentesiek találkozóhelye  
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

## István Király szálloda

VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes pensió 100.000 koronától.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villamosokkal közelíthető meg. 2556

## Kiadó földek.

A szentesi magyar jellegű görögkeleti egyház birtokát képező nagytölkei 30 hold tanyaföld, továbbá berekhatói, alsóréti, nagynomási, kistölkei zalotai, tehenesi, temetői, ugyancsak alsóréti földjei folyó év július 24-én d. e. 10 órakor nyilvános árverésen 3 évre kiadatnak. Feltételek a főgondnoknál, Rákóczi Ferenc-utca 51. sz. a tudhatók meg.

Szentés, 1927. július hó 14-én.

Egyháztanács

4330

## Borura derű.

A férj a hintaszékben ül elgondolkozva, merően néz maga elé. A nő a pamlag párnájára borulva zokog, majd a zsebkendőjével törülgeti a szemét s felsóhajt:

— Nincs az Istennek kiállhatatlanabb teremtménye a férjeknél.

A férj idegesen pödri a bajuszát:

— Oh, ezek az asszonyok!

A nő, oldalpillantást vetve férjére:

— Még neki áll feljebb!

A férj lopva a feleségére néz:

— Még ő duzzog!

Ekkor a férj és feleség egymás felé fordulnak, de amint tekintetük találkozik, zavartan fordítanak egymásnak hátat. A nő a zsebkendőjét tépi, a férj idegesen dobol ujjával a szék karfáján.

A nő dacosan dobbant a lábával:

— Azért sem engedek!

A férj tetetett közönnyel cigarettára gyújt és elkezdi ujságot olvasni. A nő növekvő izgatottsággal lesi férjének minden mozdulatát.

— Ez a flegma megöl! Ezt nem tartom ki tovább.

A férj az ujság mögül lesi a ne-jét:

— Az Isten látott ilyen megátal-kodott teremés. A világér nem enged-ne. Szórakozottan a szőnyegre veri a hamut.

A nő felpattan a helyéről, keresi a szavakat:

— Hányszor mondjam még, hogy a hamut ne szórja a szőnyegre! Ott van a hamutartó az íróasztalán, csak a kezét kell utána kinyújtani, de még ahhoz is rest.

— Azt tehetem a szőnyegemmel, ami nekem tetszik! — válaszol a férj s úgy tesz, mintha az égő gyufákat a szőnyegek akarná dobni.

A nő ijedten fut hozzá és elfujja az égő gyufát:

— Megbolondult?

— Az még nem sikerült magá-nak! — Lábaik egymáson keresztbe rakja.

— Kár, hogy nem rakja lábaik mindjárt az asztal tetejére.

— Tánc- és illemtanár! — Szüksége volna még rá! — No-no!

— Néha úgy viselkedik, mint a vásott gyerek! Tudja jól, hogy az engemet bosszant, csak azért is megte-szi! Nem tudom, mi öröme telhetik abban, hogy engem folyton bosszant-son. Azzal persze édes keveset törő-dik, ha én a bosszuságba belebeteg-szem.

— Kérem azt ne tegye, az nagyon sok pénzbe kerülne.

— Igen, igen! Sok pénzbe kerül-ne! Ez a fő! Hogy én szenvedek, az mellékes!

— Tudom, hogy magát a kérdé-sek anyagi oldala sohasem érinti. Takarékosságról fogalma sincsen. Anők általában hadilábon állanak a számtan-nal, maga meg különösen!

— Persze ez magának a legjobb hogy közös érdekeinkről ne kellene fel-világosítania. Hányszor kérdeztem, — hogy mennyi a jövedelme, hogy meny-nyit költhetünk? Mindig azzal ütötte el a kérdést, hogy nem kell egy asszony-nak mindent tudnia. Kár volt pedig, hogy így járt el, mert elvégre is nem vagyok én a legostobább asszony.

— Sőt, ellenkezőleg!

— Csak maradjunk a tárgynál: nem reflektálok a bókjaira, melyek az éretlen narancs izére emlékeztetnek: sa-vanyu is, keserű is, csak éppen nem édes.

— Amilyen a modell, olyan a kép.

— Goromba.

— Tánc- és illemtanár!

— Igaztalan az a vádja, hogy nem tudok a viszonyokkal számolni.

— Bizony nem tud.

— Férj uramat ezennel rendre u-tasítom.

— Elnöki önkény.

— Mig leány voltam, minden ru-hám Árvainál készült, ma pedig szö-veget maradékokat veszek és felkutatom a legolcsóbb szabónót, hogy...

— Például a Zwiebackot, vagy pedig a Monaszterlyt.

— A férjüramtól a házsabályok

értelmében megvonom a szót.

— Az mégsem járja! Hogy aztán maga annál többet beszélhessen?! Ez klotür! Ezt én nem tűröm! Tiltakozom!

— Kiürittetem a termet!

A férj szétterpeszti a lábait, nagyot nyujtózik, majd ásít.

— Azt szeretném látni!

A nő mérgesen dobbant a lábával, a szemébe könnyek szöknek:

— Hagyjon már szóhoz jutni.

A férj baltenyerével befödi a száját s jobbajával szólásra biztatja a ne-jét:

— Leánykoromban ott voltam minden premieren, felolvasáson, hang-versenyen, bálon, teniszszettem, lovagol-tam stb. stb. Most még sajnálja tőlem azt a néhány zsurt is, amit eddig ad-tam. Hol kezdjem tehát a takarékos-kodást?

— Hol kezdje? Megmondom. Mi-nek nekünk szakácsné, szobalány, és mit tudom én még mi? Csapja el vala-mennyit, fogadjon egyetlen cselédet, a-ki legalább dolgozik. Tessék egyedül főzni. Nem baj, ha az első kísérleteknél le is forrázza fehér kacsóit. Majd én megcsokolom ott, ahol fáj és attól meg-gyógyul. A negyedrésze se kellene, ha maga többet törődne a háztartással és kevesebbet a fűzfapoéták irodalmi ter-mékeivel. Dehát maga modern lány-ból vált modern asszonnyá. Nem tehet róla, így nevelték. Miért lett a fele-sége egy kisvárosi ügyvédnek? Az én jövedelmemből nem telik olyan fényü-zés. Én fiatal, kezdő vagyok, én nem tarthatok ott, ahol kedves apja harminc évi munkásság után. Ezt tudnia kellett, mikor a feleségem lett. A változhatat-lanba bele kell törődnie.

— Igen, ez a maga mottója! Elég okom van az engedetlenségre: Maga délelőtt bíróságnál van, délután klien-sekkel értekeznek. Reggeltől estig egyik zsiros paraszt a másíknak adja kezébe a kilincset. Vidékre utazik, meg Pestre, aztán Bécsbe. Tulajdonképpen minék is mentem férjhez, ha csak örökös

Magyar Általános Takarékpénztár  
Részvénytársaság szentesi fiókja.  
Ezelőtt Szentésvidéki és Központi Takaréék

A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Elfogad betéteket

könyvecskére és folyószámlára.

Kölcsönöket folyósít.

Külföldi átutalásokat

eszközöl.

Tőzsdei megbízásokat

teljesít

legelőnyösebb feltételek mellett.

A Trieszti Általános Biztosító  
Társaság Főügynöksége.

Legjobb és leggazdaságosabb az

**Akác-tűzifa**

Zephir s cserépkályha fűtésre.

Kapható:

**GYURICZA**

fakereskedőnél, Görög-udvar

Telefon 139.

Cséplőszén és kokszi

Szolid, pontos kiszolgálás!

Buzát, árpát, zabot, tengerit  
és mindennemű termőlyt megbizásból  
magas áron veszek.

Buzát és egyéb terményt  
raktározásra elfogadok.

Korpa, dara és mindennemű  
termény kicsinybeni eladása.

Bevásárló: **BÉLÁD! JÓZSEF**

Bartha János ucca 20. Szűrszabó magtár.

Csépléshez kölcsönzsákat adok!

Vásároljon már most **„ZEPHIR“** kályhát és ta-  
karék-tűz-  
helyet 2405  
10 kg fával fűt egy szobát 24 órán át.  
Egyedárusító képviselő és bizományi raktár:  
„TISZAMENTI“ Gazd. és Ipari Ker. Vállalat  
Rákóczi Ferenc-utca 44.

Villanszereléseket

legtökéletesebbet és teljesen tűzmenteset  
készíték.

Varrógépeket, kerékpárokat  
szakszerűen javítok.

Zsidó Gergely

villanszerelő, mechanikus  
Borza-utca 22 szám alatt 4305

**Autók, traktorok,**

mindennemű speciális motorok,  
dinamók, mágnesek, autó világító  
berendezések pontos javítását  
jutányos áron vállalja:

**Buzás Lajos**

Br. Harucker-utca 32 sz. alatt. 414

**la porosz mysłowitzi darabos és kocka, valamint a Salgótarjáni Kőszénbánya összes tárnáiból származó: főként dorogi darabos**

# CSÉPLŐSZÉN

igen előnyös árban és kedvező feltételekkel szerezhető be a

## ZSOLDOS Részvénytársaságnál

Porosz cséplőszén június hó első hetében szállítható — előjegyzéseket már most felvesszünk. Waggon tételek eredeti bánya árakon.

**Telefon 5., 72.**

szalmaözvegységre vagyok kárhoztatva? Ha nagy kivételesen együtt vagyunk, akkor meg kinez?!  
— Már hogy én kinezom magát? Hahaha! Rosszul tanulta meg a nyelvtant: összecseréli az alanyt a tárggyal! Talán azt akarta mondani, hogy maga kinez engemet?! Nem maga rögtönözte most is ezt a megható jelenetet, mert nem akarok 250 pengőt kidobni az ablakon? Abból semmi sem lesz, mert mi egyszerűen nem megyünk a bálba!

A nő duzzogva megy az ablakhoz s a függőnyt ráncigálja:  
— Maga szivtelen! Minden örömemet elrontja!  
— Hogyisne! Össze fogok veszni az egész világgal, csak azért, hogy maga a többi asszony felett diadalmaszkodjék! Nekem érdekem a megyei notabilitásokkal fentartani a jó viszonyt!

— Hát maga nem örülne, ha én lennék a bálkirálynő?  
— Maga nekem így is a legszebb!

— Igazán?! Hát akkor, ha csak egy kicsit szeret, nem fogja megtagadni azt a ruhát. Én viszont ígérem, hogy a többi feltételét mind teljesítem. Kezdem azon, hogy még ma felmondok valamennyi cselédemnek s mához két hétre én főzöm az ebédet. Jó lesz így?  
— szól a nő s odaül a hintaszék karfájára. Karjával szerelmesen átfonja az ura nyakát s hajnalpiros arcát oda rejti az ura keblére...

### Bagi Imre Utóda

**Kovács Imre**

ruhafestő üzlete Andrásy-u. 6 sz. alól

**Andrásy-u. 16 sz. alá**  
helyezett át.

Lelkiismeretesen végzett munka és jutányos árak.

A nagyérdemű közönség további szives támogatását kéri.

### Szőke szikvizgyár

Sóds-utca 5 szám

Údító italok királya:

**»Tisza Gyöngye.«**

### A magyar-Francia nagy tranzakciója.

A Magyar—Francia Biztosító Társaság július 5-én tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés, melyen bemutatták a lefolyt üzletév mérlegét, elhatározta az alaptőkének 500.000 pengőről egymillió pengőre való fel-emelését. 10.000 darab, egyenként 50 pengő névértékű új részvény kibocsátásával. Az új részvények teljes számban a régi részvényeknek ajánlatnak fel. Ezzel a tőkeemeléssel az a jó viszony, amely a Magyar—Francia biztosító társaság és a világ leghatalmasabb viszontbiztosító intézete, a Münchener Rückversicherungs Gesellschaft között fennállott még jobban kimélyült és ennek tanujelül a közgyűlés beválasztotta a Magyar—Francia Biztosító Társaság igazgatóságába Walter Meuschel-t, a Münchener Rück igazgatóját. Ebből könnyen megítélhető, hogy milyen hatalmas erők állanak a Magyar—Francia háta mögött, amirehöz hozzátehetjük még azt is, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank szintén egyik főrésztvényese a Magyar—Francia és a bank delegátusaként dr. Stein Emil igazgató már régebben helyet foglal a Magyar—Francia igazgatóságában. A mérleg kijűnő üzleteredményt mutat fel, amit élénken illusztrál az, hogy az 1925-re fizetett 6000 koronás dividendával szemben a 2 és fél : 1 arányban összevont részvényekre 2 pengő dividenda kifizetését javasolta az igazgatóság, ami az össze nem vont részvényeket véve alapul, 10.000 koronának felel meg, tehát az 1926-ra fizetendő dividenda 66 százalékkal magasabb az 1925. évi osztaléknál. Az igazgatósági jelentés nagy elégtétellel emlékszik meg azokról a sikerekről, melyek a társaság elmúlt évi munkáját megkoronázták és különösen az életüzlet rapid fejlődését emeli ki a jelentés.

Szentési képviselet Hofmann Jakabnál.

### Mindennemű kőműves munkálatok

pontos készítését olcsón vállalja

**D. Szabó Lajos**

kőműves mester — Pataki-zug 3.

2807

### A Kis Pipában

(Klauzál-utca 32 szám)

olcsó és jó

## HÁZIKOSZT

kapható.

Jégbehűtött italok. Figyelmes kiszolgálás

Állandóan frissen csapolt

Szent János-sör.

4017

### Hasznos tudnivalók.

**A hordók kénezeése.** A hordók kénezeése következőleg történik: hosszú akonadugó vékonyabb végébe patkóalakú (»U«-alaku), két végén hegyes szegget verünk be, úgy hogy a kén tartására szolgáló drótot reáfüggeszthessük. E dugót a reáfüggesztendő dróton lógó meggyújtott kénlappal óvatosan beütjük a hordó akonanyílásába. Ha a kén (5—10 perc múlva) elégett, az akonadugót kivesszük, puha fadugóval zárjuk le a hordót és krétával ráirjuk a hordóra a kénezeés idejét. Nem szabad a kénezeést úgy végezni, ahogy sokan hibásan teszik, hogy tudniillik a drótot a meggyújtott kénlappal belelógatják a hordóba s mellé verik a dugót (!), mert a drót a dugó oldalán, vagy az akonaluk száján keskeny oldalrét vág, melyet sokszor alig lehet észrevenni oly csekély, s csak a bor szivárgása azon a helyen árulja el a lelkiismeretlen kénezeést. Egy kiszikkadt transzport-hordóra (6—8 h-t) 2 szál nem csepegő kénlap elegendő. Egy kénlapon körülbelül 3 és fél gr. elégethető kén van.

**Juliusban vethető** augusztusig a téli retek, sörretek mely tápdus, kövér földet kíván. 40 cm-es sorokban 1—1 fél cm ritkán vetjük el és a kikelt palántákat 40 cm-re kiegyeljük. Ugyancsak ilyenkor vethető a fehérrépa, tarlórépa, karó-kvaka vagy tótrépa is. Vetésű sorávolsága 35 cm. A magot 1 és fél 2 cm-re kell alátakarni. Augusztus—szeptemberben lehet vetni a sóskát is, többnyire az utak mentén egy sorban 0.5—1 cm mélyen vetjük el és 20 cm távolságra egyeljük ki a palántákat. A sóskát márciusban is szokás vetni.

### Takaréktűzhelyek,

épület-lakatos munkák, fürdőszoba berendezések pontos, jutányos áron való készítését vállalja

**Buzás és Lupták**

Br. Harucker-utca 32 szám.

Autogén-heggesztések minden időben gyorsan készülnek

4143

# TAVASZI SZÁNTÁSHOZ „VEGA“

gyártmányok a legmegbízhatóbbak és a legolcsóbbak.

**Benzin, gázolaj, petroleum, lardoline traktor-  
és autó-olaj különlegességek beszerezhetők:**

**Magyar--Belga Ásványolaj r.-t. kerületi kirendeltsége  
Grossmann Lajos és Fia cégnél**

Telefonszám : 51

Telefonszám : 51.

## Hogyan szereti a lovát a magyar?

Jókainak Debrecen volt a kedves városa. Ennek a városnak a régi történetéből vette nagyon sok irásának a tárgyát és különösen sokat járogatott oda, mikor »Mégis mozog a föld« című regényét írta. Ekkor tájban történt, hogy egy debreceni ur azt beszélte neki, hogy nincs a hazában senki, aki a debreceni embernél kacskaringósabban tudna káromkodni. Valóságos vad fantázia nyilatkozik meg a szitkozódásban, mely nem is a haragnak, hanem olykor a sziklaj jó kedvnek a megnyilatkozata. Jókai Mór kiment egy debreceni urral a talyigás sorra, és a kísérője minden ellenkezése dacára felült egy ütött-kopott talyigának a lógós ülésére, és a ványadt, rossz gebével kihajtatott a város határába. Jó ideig döcögött már a tatárvilágból maradt kétkerekű alkalmatlanság, a hepe-hupás talajon, mikor Jókainak eszébe jutott, hogy már felbosszantja a talyigást. — Hadd tanulmányozza ki, hogyan tud káromkodni. Kitapogatta a költőkirály a beszélgetés során, hogy a talyigásnak nagyon a szívéhez van nőve a lova:

— Ugy szeretem a keselyt, mint az én testvéreimet, mint a cimborámat, — magyarázta a talyigás. — Sőt az aszszony is, nő léte nagyon szereti a lovat.

— Pedig szalámi tölteléknek való már az ilyen gebe.

A talyigásnak a szívébe nyilallott valami és csendesen morzsolgatta a szavakat a lecsüngő bajusza alatt.

— Mán pedig oda nem adom az egész fiakersorér...

— Be se vennék az ilyen dögöt a fiakersorba. Alig cammog. Üsse kend

oldalba az ostora boldogabb végével.

A talyigás mormogott valamit, miközben az ostorát szeliden legyintette meg az állat háta felett.

— Magyar ember léte nem utál kend ilyen hitvány állattal csufondárokodni.

A talyigás homlokán verejtékcsepp jelentkezett. Szeme elsötétült, de felcserepedett ajka csak nem nyilott szóra.

— Nohát, — kiáltotta Jókai utolsó tromf gyanánt — oldalba rugom én ezt a dögöt, hadd szedje a lábát jobban.

A talyigás erre meghuzta a gyeplőt, mire az állat még lassab tempóban mozgott.

— Nem megyünk? — kérdezte Jókai.

— Nem!

— Hát mit akar?

— Azt akarom, hogy szálljon ki a ténsur, mer azir, hogy ez csak talyigás lu, ne vexálja a ténsur.

Jókai körülnézett. A Nagylétára vezető sárga homokos dűlőút oldalában állott meg a taliga. Kezdte bánni, hogy ilyen módon akarta megkáromkodtatni a magyart, borralalóval akarta engesztelni, de a talyigás nem tági-

tott, véghetetlen gyöngédséggel nézett a kenyérkereső vén gebéjére és Jókainak nem volt mit tenni, le kellett szállani a gyöngé hintóról. Nemhogy a borralalót, de még a fuvarbért sem akarta elfogadni a talyigás, akit most már meg is dicsért.

— Derék ember. Még csak nem is káromkodik.

— De az Isten akár hová tegye a ténsurat, hogy káromkodnám, hogy rogyik rá ez a keserves világ, mikor a nagytiszteletű kiprédikálta vasárnap az ispotály-templomban, hogy Isten verése sujtja a káromkodót; verje meg a ragya ezt a pocsolyába vezetett huncut világot...

Az ostorát szeliden megsuhintotta az állat felett és elhajtott.

Nagyléta felől jött egy kétlovas szekér. Arra kapaszkodott fel a költő és elhelyezkedvén a kasba, csakhamar szótértett a nagylétai emberrel, aki szintén Debrecenbe készült. Dicsérni kezdte a létai ember két sovány gebéjét, mivel már okult előbbi kalandján és tartott tőle, ha mocskolja a lovakat, gyalogosan kell Debrecenbe mennie.

— Mán hogy dicsérheti a tekintetes ur ezeket a zörgős csontu állatokat, — fakadt ki a nagylétai ember. — A tekintetes ur hamis ember lehet, talán fiskális. Mert agyonütni való gebék ezek, én is csak kénytelenségből járok velük.

A nagylétai ember nem tatár-ivadék, az ősei sohasem ittak lótejet, nem is csoda, hogy nem tudja olyan bensően szeretni a lovat, mint a debreceni talyigás. Ilyenformán magyarázta ezt a jelenséget Jókai.

## Nyári mulatságokhoz

tűzijátékokat, lampionokat, konfetti, szerpentint és az összes szilveszteri cikkeket legolcsóbban szállítja.

### Emmerling Adolf gyára

Budapest, IV., Gróf Károlyi-u. 26. sz.

Kérjen díjtalan árjegyzéket, valamint ismertetőt vinarrippentyűinkről.

## Szép Gáspár

ujjonnan épült téglagyárában (Araai-ut)

**I-ső rendű fali téglá, kút-  
és járdatégla, cserép**

a mai naptól

**minden mennyiségben**

kapható.

## A Tanczik

téglatelep 22 hold földdel, 12 téglá építéssel, görével, 3 nagy kúttal, 17000 cserép deszkával és az összes felszereléssel eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc-utca 51. — Ugyanott 30 darab akácfa göréoszlopnak, kutágásnak és géznek való, eladó. 4101

## Kerékpár

136 pengőtől Monet Goyon Presto Wiftler, Walfendr. d. előnyös fizetési feltételek

Nagy József Bpest, VI., Andrássy-u. 34. Telefon: 221-97.

**Elismert** legjobb rendszerű szóró és tisztító rosták ujkor való fizetésre is Sztanajovitsnál Zrinyi ucca 29 szám alatt.

Javitásokat olcsón vállalok! 3034